

PEDOMAN OBSERVASI

No	Aspek Yang Di amati	Keterangan
1.	Lokasi/Kondisi Geografis	
2.	Jumlah Warga Desa Wisata Penting Sari	
3.	Mata Pencaharian Warga Masyarakat Desa Wisata Pentingsari	
4.	Tingkat Pendidikan Masyarakat	
5.	Partisipasi Masyarakat dalam Pemberdayaan Masyarakat di Desa Wisata Pentingsari	
6.	Faktor-faktor Pendukung Pemberdayaan Masyarakat	
7.	Dampak Pemberdayaan Masyarakat	
8.	Fasilitas dan kegiatan yang ada di Desa Wisata Pentingsari	
9.	Objek wisata sejarah	

PEDOMAN WAWANCARA DENGAN PENGELOLA

I. Identitas Diri

- a. Nama :
- b. Usia :
- c. Pendidikan Terakhir :
- d. Jabatan :

II. Daftar Pertanyaan:

1. Sejak kapan anda mulai menjadi pengelola Desa Wisata Pentingsari?
2. Bagaimana asal mula Desa Pentingsari dijadikan Desa Wisata?
3. Pihak mana sajakah yang membantu Desa Wisata Pentingsari?
4. Berasal dari mana sumber dana yang ada di desa penting sari?
5. Bagaimana Proses pemberdayaan masyarakat disini?
6. Fasilitas apa sajakah yang ada didesa penting sari?
7. Apakah ada pelatihan yang diadakan oleh intansi-intansi khusus dalam pemberdayaan masyarakat desa wisata penting sari?
8. Apa saja faktor pendukung dari pembeerdayaan masyarakat yang ada di desa pentingsari?
9. Apa saja dampak dari pemberdayaan masyarakat yang dilakukan di desa wisata penting sari?
10. Apakah disini semua masyarakat ikut berpartisipasi aktif dalam pengembangan desa wisata penting sari?

11. Apa yang menyebabkan desa Pentingsari terpilih menjadi desa wisata terbaik di Yogyakarta?
12. Penghargaan apa saja yang sudah didapatkan oleh Desa Wisata Penting Sari?
13. Perubahan apa sajakah yang dirasakan masyarakat setelah desa penting sari dijadikan sebagai desa wisata?
14. Apa saja yang menjadi kendala dalam upaya pemberdayaan masyarakat desa wisata penting sari?
15. Rencana apa saja yang kelak akan dilakukan guna pengembangan Desa Wisata Pentingsari?
16. Apa saja peran pemerintah ataupun swasta dalam pengembangan desa wisata pentingsari?

HASIL WAWANCARA DENGAN KEPALA DUKUH

I. Identitas Diri

- a. Nama :
- b. Usia :
- c. Pendidikan Terakhir :
- d. Jabatan :

II. Daftar Pertanyaan

1. Apakah bapak mendukung desa Pentingsari dijadikan desa wisata?
2. Bagaimana asal mulanya desa pentinsari bisa dijadikan desa wisata?
3. Berasal darimana sumber dana yan ada di desa Pentingsari?
4. Perubahan apa saja yang bapak rasakan sebelum dan setelah dijadikan desa wisata?
5. Bagaimana dampak pemberdayaan masyarakat yang ada di desa wisata Pentingsari?
6. Apakah masyarakat disini berpartisipasi aktif dalam pemberdayaan yang ada di ids wisata pentingsari?
7. Apa saja kendala dalam memberdayakan masyarakat di desa wisata pentinsari?
8. Apa harapan bapak pada desa wisata pentingsari ini?

HASIL WAWANCARA DENGAN KEPALA DESA

UMBULHARJO

I. Identitas Diri

- a. Nama :
- b. Usia :
- c. Pendidikan :
- d. Pekerjaan :

II. Daftar Pertanyaan

1. Apakah bapak mendukung desa pentingsari dijadikan desa wisata?
2. Apakah bapak mengetahui bagaimana asal mula desa pentingsari dijadikan desa wisata?
3. Menurut bapak apa yang membuat desa pentingsari bisa dijadikan desa wisata?
4. Bagaimana Pendapat bapak tentang pemberdayaan masyarakat yang ada di desa wisata pentingsari?
5. Menurut bapak apa dampak dai pemberdayaan masyarakat di desa wisata pentingsari?
6. Apa saja kontribusi kelurahan umbulharjo untuk desa wisata pentingsari?
7. Bagaimana Pendapat bapak mengenai partisipasi masyarakat pentingsari dalam memajukan desa nya?
8. Apakah bapak pernah mendengar adanya permasalahan atau konflik di desa pentingsari dalam memberdayakan masyarakatnya?

9. Bagaimana upaya bapak dalam menyadarkan masyarakat pentingsari agar ikut berpartisipasi dalam pemberdayaan masyarakat disana?
10. Apa saran bapak untuk masyarakat desa wisata pentingsari?

HASIL WAWANCARA DENGAN PIHAK DINAS
PARIWISATA KABUPATEN SLEMAN

I. Identitas Diri

- a. Nama :
- b. Usia :
- c. Pendidikan :
- d. Jabatan :

II. Daftar Pertanyaan

1. Berdasarkan apa Dinas pariwisata sleman mau mengakui desa pentingsari sebagai desa wiata?
2. Apa peran dinas pariwisata kabupaten sleman pada desa wisata pentingsari?
3. Faktor apa saja yang mendukung pemberdayaan masyarakat di desa wisata pentingsari?
4. Apa pendapat bapak mengenai pemberdayaan masyarakat yang ada di desa wisata pentingsari?
5. Apa kontribusi dinas pariwisata sleman pada desa wisata pentingsari?
6. Menurut bapak, apa yang membuat desa wisata pentingsari bisa menjadi desa wisata yang maju dan cepat berkembang?
7. Apa dampak pemberdayaan masyarakat yang ada di desa wisata pentingsari?

8. Adakah upaya dari dinas dalam meningkatkan kesadaran masyarakat untuk berpartisipasi dalam pemberdayaan masyarakat di desa wisata pentingsari?
9. Apa pendapat dinas pariwisata sleman mengenai prestasi yang sudah dicapai oleh desa wisata pentingsari?

HASIL WAWANCARA DENGAN PENGUNJUNG

I. Identitas Diri

- a. Nama :
- b. Usia :
- c. Pendidikan Terakhir :
- d. Pekerjaan :

II. Daftar Pertanyaan

1. Apakah anda sering mengunjungi Desa Wisata penting sari?
2. Dalam rangka apa anda berkunjung ke Desa Wisata Pentingsari?
3. Bagaimana pendapat anda mengenai Desa Wisata Pentingsari?
4. Apa saja kelebihan dan kekurangan Desa Wisata Pentingsari?
5. Adakah saran anda untuk Desa Wisata Pentingsari?

HASIL WAWANCARA DENGAN PENGELOLA

I. Identitas Diri

- a. Nama : Sumardi
- b. Usia : 82 Tahun
- c. Pendidikan Terakhir : SLTA
- d. Jabatan : Ketua I
- e. Tanggal Wawancara : 16 Desember 2012

II. Daftar Pertanyaan:

1. Sejak kapan anda mulai menjadi pengelola Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: sejak Desa Wisata ini didirikan mbak, sejak tahun 2008 saya dijadikan ketua I, atas keinginan masyarakat

Comment [f1]: Waktu menjadi pengelola

2. Bagaimana asal mula Desa Pentingsari dijadikan Desa Wisata?

Jawab: awalnya karena keinginan masyarakat bersama , dengan melihat potensi yang ada di Desa Pentingsari

Comment [f2]: Asal mula menjadi Desa Wisata

3. Pihak mana sajakah yang membantu Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: dari Dinas biasanya hanya secara teknis saja, seperti adanya pelatihan-pelatihan seperti pelatihan memasak, dll.

Comment [f3]: Bantuan

4. Berasal dari mana sumber dana yang ada di desa penting sari?

Jawab: sumber dana yang ada dalam mengembangkan desa wisata ini awalnya swadaya masyarakat mbk..lalu ada dari Kementrian Pariwisata, berupa bantuan dana Program Nasional Pemberdayaan Masyarakat Parwisata (PNPM Pariwisata), yaitu pernah mendapatkan 52 juta yang digunakan untuk membuat *Camping Ground* (Perkemahan), toilet umum, bantuan kepada masyarakat yang ingin membuat menjadikan rumahnya sebagai *Homestay* dll, dana Program Nasional Pemberdayaan Masyarakat Mandiri (PNPM Mandiri) digunakan untuk membuat jalan dan memperbaiki jalan

Comment [f4]: Sumber dana

5. Bagaimana Proses pemberdayaan masyarakat disini?

Jawab: prosesnya yaa berjalan saja mbak kalau ada tamu yaa kita sama-sama bekerja

Comment [f5]: Proses Pemberdayaan

6. Fasilitas apa sajakah yang ada didesa penting sari?

Jawab: ada homestay, didalam homestay itu kan ada kamar mbak, di dalam kamar ada kasurnya yang bisa memuat dua orang atau 3 orang, setiap homestay ada kamar mandinya seanyak 3 ada 2 selain itu ada tempat kemah, toilet umum juga ada mbak

Comment [f6]: Fasilitas

7. Apakah ada pelatihan yang diadakan oleh intansi-intansi khusus dalam pemberdayaan masyarakat desa wisata penting sari?

Jawab: oh ada mbak..dulu pernah ada pelatihan dari Balai Latihan Kerja (BLK) Jogja yang melatih ibu-ibu memasak selama 2 bulan

Comment [f7]: Pelatihan

8. Apa saja faktor pendukung dari pemberdayaan masyarakat yang ada di desa pentingsari?

Jawab: faktor pendukung adanya pemberdayaan yaa karna punya alam yang unik, situs-situs sejarah, banyak nya tamu yang datang mbk..

Comment [f8]: Faktor Pendukung Pemberdayaan

9. Apa saja dampak dari pemberdayaan masyarakat yang dilakukan di desa wisata penting sari?

Jawab: dampaknya baik, hubungan masyarakat jadi lebih baik, ada peningkatan dari segi ekonomi

Comment [f9]: Dampak Pemberdayaan

10. Apakah disini semua masyarakat ikut berpartisipasi aktif dalam pengembangan desa wisata penting sari?

Jawab: semua masyarakat disini semua berpartisipasi aktif mbak, kalo karang taruna itu biasanya jadi pemandu, bapak-bapak juga ada yang jadi pemandu tergantung siapa tamunya, ibu-ibu ikut memasakkan untuk tamu, masaknya digilir mbak, kalo anak-anak kecil itu biasanya di bagian atraksi misalnya saja nari saat menyambut tamu yang datang

Comment [f10]: Partisipasi

11. Apa yang menyebabkan desa Pentingsari terpilih menjadi desa wisata terbaik di Yogyakarta?

Jawab: alam yang unik, situs sejarah yang masih terjaga dengan baik, lingkungan yang alami

Comment [f11]: Penyebab prestasi

12. Penghargaan apa saja yang sudah didapatkan oleh Desa Wisata Penting Sari?

Jawab: banyak mbak, yang baru saja itu penghargaan dari PBB karna kelestarian alam dan budayanya, Desa Wisata nomer 1 dalam bidang kelembagaan, nomor 1 dalam bidang sapta pesona dan masih banyak lagi mbak.. nanti saya kasih daftarnya yaa

Comment [f12]: Penghargaan

13. Perubahan apa sajakah yang dirasakan masyarakat setelah desa penting sari dijadikan sebagai desa wisata?

Jawab: perubahannya dari segi sosial hubungan masyarakatnya jadi lebih baik, dari segi ekonomi juga meningkat

Comment [f13]: Perubahan

14. Apa saja yang menjadi kendala dalam upaya pemberdayaan masyarakat desa wisata penting sari?

Jawab: kendalanya kalau yang bekerja kadang nggak bisa ikut kalau ada kegiatan siangya tapi walau begitu biasanya kalau ada kegiatan malam atau sore mereka akan ikut

Comment [f14]: Kendala

15. Rencana apa saja yang kelak akan dilakukan guna pengembangan Desa Wisata Penting Sari?

Jawab: rencana kedepan pengennya memperbaiki fasilitas mbak, memperbaiki pralon yang rusak karna dampak dari letusnya gunung merapi sekarang kan pralonnya pada rusak mbak jadi agak susah mendapatkan air bersih

Comment [f15]: Rencana

16. Apa saja peran pemerintah ataupun swasta dalam pengembangan desa wisata penting sari?

Jawab: berupa dana, pelatihan-pelatihan yang diadakan untuk lebih memajukan desa wisata, kalau dari pihak swasta seperti investor kami nggak mau menerima mbak karena kalau dikelola investor nanti masyarakat nggak dapet apa-apa, memang sudah banyak investor yang menawarkan bahkan pernah imenawarkan untuk membuat hotel tapi nanti mematikan homestay yang di punyai masyarakat

Comment [f16]: Peran Pemerintah

I. Identitas Diri

- a. Nama : Doto Yogantoro
- b. Usia : 44 Tahun
- c. Pendidikan Terakhir : Sarjana IPB
- d. Jabatan : Ketua II
- e. Tanggal Wawancara : 24 Desember 2012

II. Daftar Pertanyaan:

1. Sejak kapan anda mulai menjadi pengelola Desa Wisata Penting Sari?

Jawab: yaa sejak tahun 2008 sampai sekarang

Comment [f17]: Waktu menjadi pengelola

2. Bagaimana asal mula Desa Pentingsari dijadikan Desa Wisata?

Jawab: awalnya karena keinginan masyarakat bersama ,jadi yang merintis masyarakat melalui tokoh-tokoh masyarakat salah satunya pak sumardi dan pak ajung dengan melihat potensi yang ada di Desa Pentingsari , sebetulnya kita hanya meniru teman-teman yang sudah duluan jadi desa wisata, dengan melihat potensi yang ada di desa kita seperti peninggalan sejarah,alam yang mendukung, dan potensi budaya, sebenarnya sebelum dijadikan desa wisata masyarakat sudah sadar kalau ada peninggalan sejarah disini, dan potensi-alam serta budaya tapi belum tau aja kalau ternyata itu bisa dijadikan obyek wisata, dan memiliki nilai jual,dengan adanya potensi alam, budaya dan pertanian yang ada nah itu yang dijadikan tema desa wisata ini kalau hanya sendiri-sendiri tidak bakal laku mbak tapi kalau digabung kan jadi menarik selain itu juga karna SDM nya mbak

Comment [f18]: Asal mula menjadi desa wisata

3. Pihak mana sajakah yang membantu Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: yang pasti dari dinas pariwisata sleman mbak yang pertama kali membantu, dinas itu yang pertama kali membantu memetakan potensi yang ada di desa ini, setelah dari dinas pariwisata sleman baru kita maju ke propinsi lalu baru maju kepusat nah saat udah jadi desa wisata yang membantu ada pihak ke tiga seperti biro-biro perjalanan, wartawan dan pelaku wisata.

Comment [f19]: Bantuan

4. Berasal dari mana sumber dana yang ada di desa penting sari?

Jawab: modal dana nya dari awal kami nggak ada mbak yang ada sumber daya alam dan sumber daya manusianya, kita modalnya cuma pake punya masyarakat aja mbak seperti pendopo itu kan miliknya pak ajung yang kami pinjam untuk salah satu modal disini kan sistemnya gotog royong mbak, nah setelah jadi desa wisata kita baru dapat bantuan dana dari pemerintah berupa dana PNPM Pariwisata, kita dapat PNPM itu selama 3 tahun..

Comment [f20]: Sumber Dana

5. Bagaimana Proses pemberdayaan masyarakat disini?

Jawab: proses pemberdayaan bisa berjalan lebih maksimal kalau ada tamu disini mbak, misalnya saja ada tamu sebanyak 100 orang dari 100 tamu itu kita bisa memberdayakan 30 masyarakat yang ada disini dari bagian yang bakalan dapet homestay, belum kalo mereka melakukan tracking berarti bakalan ada pemandu sebanyak 10 sampai 20 orang mbak, padahal sekali memandu itu bisa dapat 50.000 kan lumayan to mbak, selain itu kalau tamunya ingin makan secara prasmanan atau dengan model nasi dos kita bisa memberdayakan ibu-ibu untuk memasak, kalau tamunya pengen disambut dengan atraksi seperti menari atau karawitan nah maka kita akan gunakan anak-anak kecil yang disini, seperti anak saya yang kecil itu dia pernah nari menyambut tamu dia senang banget mbak dapet uang 20.000 mbok sampai sekarang masih di inget itu mbak

Comment [f21]: Proses pemberdayaan

6. Fasilitas apa sajakah yang ada didesa penting sari?

Jawab: ada homestay yang bisa menampung kurang lebih 400 orang, kamar mandi umum, lapangan camping ground, obyek peninggalan sejarah selain itu disini wisatawan bisa tracking, outbond, melakukan kegiatan pertanian seperti menanam padi, membajak sawah

Comment [f22]: Fasilitas

7. Apakah ada pelatihan yang diadakan oleh intansi-intansi khusus dalam pemberdayaan masyarakat desa wisata penting sari?

Jawab: banyak mbak pelatihan disini pelatihan pemandu, pelatihan bahasa mandarin, pelatihan bahas inggris, pelatihan home industry seperti cara

mengolah jamur, latihan masak untuk ibu-ibu, pelatihan homesta, biasanya kita yang diundang ketempat mereka atau kalau nggak mereka mengadakan pelatihannya disini, yang mengadakan peatihan seperti it biasanya dinas pariwisata, BKD, dan dari mahasiswa yang KKN disini

Comment [f23]: Pelatihan

8. Apa saja faktor pendukung dari pemberdayaan masyarakat yang ada di desa pentingsari?

Jawab: faktor pendukung adanya pemberdayaan ya semakin banyak tamu yang datang semakin banyak masyarakat yang akan diberdayakan, sralin itu karna aadanya bantuan dari pemerintah, banyaknya pelatihan, potensi alamyang kita punya..

Comment [f24]: Faktor Pendukung Pemberdayaan

9. Apa saja dampak dari pemberdayaan masyarakat yang dilakukan di desa wisata penting sari?

Jawab: dampaknya yang jelas dai segi materi bisa meningkat,masyarakat lebih kreatif

Comment [f25]: Dampak Pemberdayaan

10. Apakah disini semua masyarakat ikut berpartisipasi aktif dalam pengembangan desa wisata penting sari?

Jawab: semua masyarakat disini semua berpartisipasi, dari bapak-bapak biasanya menjadi pengelola atau pengurus desa wisata,bapak-bapak juga bisa jadi pemandu, kalau ibu-ibu berpartisipasi masakin buat tam mbak, pemudanya jadi pemandu, anak-anak kecil dibagian atraksi untuk penyambutan tamu yang datang

Comment [f26]: Partisipasi

11. Apa yang menyebabkan desa Pentingsari terpilih menjadi desa wisata terbaik di Yogyakarta?

Jawab: alam yang unik, situs sejarah yang masih terjaga dengan baik,lingkungan yang alami

Comment [f27]: Penyebab Prestasi

12. Penghargaan apa saja yang sudah didapatkan oleh Desa Wisata Penting Sari?

Jawab: banyak mbak, yang terbaru dari PBB, kalau ingin tahulebih lanjut saya ada daftarnya mbak

Comment [f28]: Penghargaan

13. Perubahan apa sajakah yang dirasakan masyarakat setelah desa penting sari dijadikan sebagai desa wisata?

Jawab: perubahannya ya ekonominya jadi meningkat sekarang mbak,yangdulu rumahnya kotor sekarang kan jadi selalu bersih karna rumah mereka dijadikan homestay, home industry makin berkembang dulu ibu-ibu disini palingan cuma dirumah sekarang kan banyak yang udah usaha home industry itung-itung kan biar dapet penghasilan, dulu sebelum ada desa wisata belum ada mbak warung-warung gitu sekarang kan dah banayak warung-warung, dengana adanya desa wisata ini kan jadi ada peluang usaha untuk masyarakat.

Comment [f29]: Perubahan

14. Apa saja yang menjadi kendala dalam upaya pemberdayaan masyarakat desa wisata penting sari?

Jawab: kendalanya itu terkadang masyarakat merasa kalau pembagian homestay itu tidak adil jadi ada kecemburuan sosial diantara masyarakat, jadi pada protes tapi ya kita nggak sampai ada konflik karna biasanya langsung kita selesaikan dengan musyawarah, selain itu terkadang ada masyarakat yang cuek dengan adanya desa wisata ini..tapi yaa cuma beberapa aja

Comment [f30]: Kendala

15. Rencana apa saja yang kelak akan dilakukan guna pengembangan Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: rencananya kedepan ya ingin memperbaiki faslitas , penambahan kamar mandi umum, inovasi dalam membuat paket wisata , membangun jaringan yang lebih luas lagi, peningkatan sumber daya manusia nya agar lebih maju dan memperkaya jenis-jenis tanaman yang ada agar lebih menarik pengunjung

Comment [f31]: Rencana

16. Apa saja peran pemerintah ataupun swasta dalam pengembangan desa wisata pentingsari?

Jawab: bperan pemerintah ya tadi itu mbak berupa dana PNPM Pariwisata, mengadakan pelatihan – pelatihan, kami disini tidak mau dikelola investor

mbak karna nanti kalau dikeola investor tidaka ada pemberdayaan masyarakat mbak

Comment [f32]: Peran Pemerintah

I. Identitas Diri

- a. Nama : Sudiar
- b. Usia : 62 Tahun
- c. Pendidikan Terakhir : SMA
- d. Jabatan : Koordinator Homestay
- e. Tanggal Wawancara : 28 Desember 2012

II. Daftar Pertanyaan:

1. Sejak kapan anda mulai menjadi pengelola Desa Wisata Penting Sari?

Jawab: sejak tahun 2008, sejak berdirinya desa wisata pentingsari

Comment [f33]: Waktu menjadi pengelola

2. Bagaimana asal mula Desa Pentingsari dijadikan Desa Wisata?

Jawab: pertamanya yang merintis pak sumardi dan pak ajung lalu keinginan masyarakat bersama. Awalnya desa ini kan termasuk desa tertinggal dengan dijadikan desa wisata kan desanya jadi sekarang maju mbak, maksudnya itu agar bisa meningkatkan perekonomian warganya, begitu mbak maksudnya. Sebelum dijadikan desa wisata masyarakat itu sudah sadar kalau ada benda-benda peninggalan sejarah, nah benda-benda peninggalan sejarah itu kana lalau kami jadikan modal untuk obyek wisata mbak

Comment [f34]: Asal mula menjadi Desa Wisata

3. Pihak mana sajakah yang membantu Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: ada mbak kalau kesenian itu kurang ya kita ambil dari selter kalau batik itu dari grogol kalau nggak yaa kedung itu mbak jadi mereka nari nanti dibayar sama desa wisata jadi disini kami membagi rejeki ke dusun lain jadi kami bekerja sama dengan masih satu desa umbulharjo.

Comment [f35]: Bantuan

4. Berasal dari mana sumber dana yang ada di desa penting sari?

Jawab: sumber dari PNPM ada, untuk beli pakaian punokawan dulu dikasih 5juta dulu pernah juga itu ada dana untuk punokawan sebesar 5 juta untuk beli kostum dan untuk gamelan

Comment [f36]: Sumber Dana

5. Bagaimana Proses pemberdayaan masyarakat disini?

Jawab: prosesnya ya masyarakat dibagi sapa yang bakalan dapat jatah homestay nya terus pemandu di obyek-obyek itu ada, terus ada yang jadi penerima tamu, trus bagian shooting atau dokumentasi itu juga ada mbak, nanti kan pas perpisahan itu bisa diputer bareng-bareng mbak kan nanti lucu itu kan nanti tamu senang kami pun juga senang..semua yang bertugas itu nanti dibayar mbak, biasanya kami ngajak masyarakat yang mau dan bisa aja.kalau yang nggak mau ya tidak dipaksa..

Comment [f37]: Proses pemberdayaan

6. Fasilitas apa sajakah yang ada didesa penting sari?

Jawab: ada homestay, camping ground, watu gajah, watu payung,yang jelas obyek wisata sejarah mbak parkirannya luas,

Comment [f38]: Fasilitas

7. Apakah ada pelatihan yang diadakan oleh intansi-intansi khusus dalam pemberdayaan masyarakat desa wisata penting sari?

Jawab: yaa dulu ada pelatihan semacam kaya buat criping,kripik telo,emping garut dan banyak mbak biasanya dari dinas pariwisata, dan dinas perindustriian kalau ibu-ibu yang tidak bisa atau bekerja ya nggak ikut, yang ikut ibu-ibu yang dirumah

Comment [f39]: Pelatihan

8. Apa saja faktor pendukung dari pemberdayaan masyarakat yang ada di desa pentingsari?

Jawab: faktor yang mendukung itu ya kalau tamunya banyak yaa jadi banyak yang diberdayakan..

Comment [f40]: Faktor pendukung pemberdayaan

9. Apa saja dampak dari pemberdayaan masyarakat yang dilakukan di desa wisata penting sari?

Jawab: dampaknya ya lebih peningkatan ekonomi apalagi yang punya hommestay..

Comment [f41]: Dampak pemberdayaan

10. Apakah disini semua masyarakat ikut berpartisipasi aktif dalam pengembangan desa wisata penting sari?

Jawab: yang ikut itu banyak sekali kecuali yang rondo (janda) yang sudah tua itu kan dah nggak bisa apa-apa nah rencananya itu mau diberi kegiatan untuk

membuat sapu, nanti sapunya itu kan bisa dijual mbak. Yang tidak berpartisipasi mungkin ada mbak tapi aa Cuma seikit sekali karna semua masyarakat mendukung.

Comment [f42]: Partisipasi

11. Apa yang menyebabkan desa Pentingsari terpilih menjadi desa wisata terbaik di Yogyakarta?

Jawab: karna disini adalah kesejukan lingkungannya dan kelestarian alamnya itu yang sudah diberi penghargaan oleh PBB

Comment [f43]: Penyebab prestasi

12. Penghargaan apa saja yang sudah didapatkan oleh Desa Wisata Penting Sari?

Jawab: paling baru dari PBB mbak

Comment [f44]: Penghargaan

13. Perubahan apa sajakah yang dirasakan masyarakat setelah desa penting sari dijadikan sebagai desa wisata?

Jawab: kerukunan tambah bagus, karna tiap hari kan ikut masak, kumpulan, jadi yaa tambah akrab, dulu juga akrab tapi sekarang yaa tambah akrab mbak

Comment [f45]: Perubahan

14. Apa saja yang menjadi kendala dalam upaya pemberdayaan masyarakat desa wisata penting sari?

Jawab: kendalanya kesadarannya sok kurang, kadang pikirannya belum sampai, selain itu juga karna kesibukan masing-masing..tapi kemarin itu pas gotong royong buat jalan itu ada yang ikut sampai 82 orang tapi ya lama-kelamaan berkurang karna kesibukan masing-masing

Comment [f46]: Kendala

15. Rencana apa saja yang kelak akan dilakukan guna pengembangan Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: rencana saya pengen buat embung, saya udah mengajukan sejak tahun 2009 udah disosialisasikan tinggal pelaksanaannya aja.. di embung itu saya pengen ada mainannya kaya bebek-bebek an itu mbak terus dilengkapi denga kamar mandi, dan fasilitas umum lainnya.. kan nanti bisa nambah penghasilan mbak bisa dibagi sama yang punya tanah sebagian dimasukkan kas desa wisata nanti kan juga yang nunggu loket itu juga bisa dapat bagian

Comment [f47]: Rencana

16. Apa saja peran pemerintah ataupun swasta dalam pengembangan desa wisata pentingsari?

Jawab: peran pemerintah yaa itu sering mengadakan pelatihan,dana juga iya berupa PNPM, dari kabupaten juga membantu 1000 brosur untuk desa wisata ini, kabupaten juga membantu promosi desa wisata, disini tidak mau dikelola investor ditolak keras mbak nanti ndak masyarakat nggak dapet kan kasian mbak ,

Comment [f48]: Peran pemerintah

I. Identitas Diri

- a. Nama : Heribertus Radjim
- b. Usia : 59 Tahun
- c. Pendidikan Terakhir : D2
- d. Jabatan : Sekertaris dan Pemasaran
- e. Tanggal Wawancara : 8 Januari 2013

II. Daftar Pertanyaan:

1. Sejak kapan anda mulai menjadi pengelola Desa Wisata Penting Sari?

Jawab: sejak berdiri mbak, pertama saya dibagian pemasaran, lalau ketu 3 sekarang merangkap jadi sekertaris sekaligus pemasaran

Comment [f49]: Waktu menjadi pengelola

2. Bagaimana asal mula Desa Pentingsari dijadikan Desa Wisata?

Jawab: semulanya kan di tempat-tempat lain kan udah jadi desa wisata kemudian masyarakat mengusulkan mbok desa pentingsari dijadikan desa wisata seperti desa lain, lalu tokoh-tokoh masyarakat berkumpul selanjutnya kami mengumpulkan semua warga kita tawarkan dengan konsekuensi dan resiko nya kepada masyarakat lalu menghendaki, konsekuensinya seperti ada pembenahan rumah, pembenahan jalan dll akhirnya bulan maret 2008 kita mengajukan proposal ke dinas pariwisata kabupaten sleman lalu di survey pada tanggal 1 april dilihat kelayakannya apakah layak untuk dijadikan desa wisata, setelah itu pada tanggal 15 april 2008 dinyatakan layak untuk menjadi desa wisata

Comment [f50]: Asal mula menjadi Desa Wisata

3. Pihak mana sajakah yang membantu Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: dibantu oleh mahasiswa UGM yang KKN di pentingsari dan dosen UGM Pariwisata yang tau mengenai pariwisata, lalu mereka membimbing

kami, kalau dari dinas itu biasanya kaya semacam bimbingan, akhirnya pada bulan mei disuruh maju ikut lomba desa wisata sekabupaten sleman dan akhirnya dapat juara 2, lalu dari LPK mengkursus ibu-ibu cara memasak, dan diberi peralatan memasak 4 set karna disini ada 4 RT lalu dibentuk kelompok memasak ibu-ibu, kalau ibu-ibu memasak itu tergantung dari permintaan tamu kalau ingin makan bersama ya ibu-ibu yang memasak

Comment [f51]: Bantuan

4. Berasal dari mana sumber dana yang ada di desa penting sari?

Jawab: sumber dananya ya dari swadaya masyarakat kemudian setelah ada wisatwan yang masuk kan itun ada pendapatan nah kemudian dana dari tamu yang masuk itu lalu kita pakai, selain itu juga mendapatkan dana PNPM mandiri Pariwisata sebesar 50 juta selama 3 periode, dananya dipakai untuk pengembangan desa wisata, untuk perbaikan fasilitas, beli perlengkapan yang diperlukan, perbaikan jalan

Comment [f52]: Sumber Dana

5. Bagaimana Proses pemberdayaan masyarakat disini?

Jawab: pyaa itu nanti dibagi-bagi, yang jualan ya nanti ada kesempatan untuk jualan, kalau ibu-ibu memasak buat tamu, kalau karang tarunanya biasanya jadi pemandu wisatawannya, kalau bapak-bapak yang udah tua biasanya dibagian sambutannya dan menceritakan sejarahnya, kalau anak-anak kecilnya itu biasanya ikut menari selain kita menghidupkan potensi yang ada disini kita juga menghidupkan potensi dari desa lain seperti yang menari kuda lumping, sama unuk membatik itu disini belum banyak yang pandai untuk membatik, kalau yang batik kita panggil orang dari kedung disana karna kelompok batik, jadi selain kita memberdayakan masyarakat desa lain, dari pada kita ambil dari desa yang bea kelurahan karna di 1 kelurahan ada ya lalu kita ambil untuk bekerja sama

Comment [f53]: Proses Pemberdayaan

6. Fasilitas apa sajakah yang ada didesa penting sari?

Jawab: fasilitas nya tempat pertemuan seperti joglo, camping ground, ada alat dapur misal ada yang kemah disana udah ada peralatan masak, alat-alat outbond, selain itu wisatawan bisa menikmati wisata alam, pertanian dan

budaya, bisa menikmati alam yang alami lalu kegiatan pertanian nya menanam padi, memetik buah, kalau pas musim panen biasanya wisatawan diajak memanen, kalau budayanya kan kalau ada tamu biasanya disambut dengan tarian punokawan, selain itu ada gamelan, nanti wisatawan bisa belajar bermain gamelan lalu nanti pas perpisahan kan bisa ditampilkan mbak, yang mengajarkan ya dari sini

Comment [f54]: Fasilitas

7. Apakah ada pelatihan yang diadakan oleh instansi-instansi khusus dalam pemberdayaan masyarakat desa wisata penting sari?

Jawab: pelatihan yang pertama itu pelatihan masak, cara melayani tamu, pelatihan outbond kita banyak yang nawarin secara gratis karna mereka pernah singgah disini, biasanya yang ikut pelatihan outbond itu pemudanya

Comment [f55]: Pelatihan

8. Apa saja faktor pendukung dari pemberdayaan masyarakat yang ada di desa pentingsari?

Jawab: yaitu karna masyarakat kesejahteraannya ingin meningkat maka masyarakat mempunyai kemauan yang kuat untuk ikut berpartisipasi karna masyarakat ter, selain itu bantuan dari pemerintah, bantuan dari kelompok-kelompok seperti kelompok outbond tadi, r

Comment [f56]: Faktor pendukung pemberdayaan

9. Apa saja dampak dari pemberdayaan masyarakat yang dilakukan di desa wisata penting sari?

Jawab: dampak positif yang pertama kesejahteraan meningkat, dulu masyarakat yang berjualan harus ditempat lain sekarang udah berjualan dirumah pun udah laku, yang kedua dulu yang rumahnya belum dipakai homestay sekarang dijadikan homestay itu juga mendapat tambahan uang, yang ke 3 karna ada bantuan PNPM dari pemerintah itu kan masyarakat juga ikut merasakan manfaatnya, kalau dampak negatifnya ya an kita tidak mungkin membagi semua warga rata, kadang ada kecemburuan sosial tapi sebagian besar merasakan dampak positifnya, selain itu rajin bersih-bersih rumah karena rumahnya kan dijadikan homestay

Comment [f57]: Dampak Pemberdayaan

10. Apakah disini semua masyarakat ikut berpartisipasi aktif dalam pengembangan desa wisata penting sari?

Jawab: yaa semua yang masih mempunyai potensi dan kemauan bekerja pasti partisipasi, kalau misal bapak-bapak yang gotong royong ibu-ibu yang memasak, buat jalan aja enggak ada tukang jadi semua dilakukan sama masyarakat sendiri sudah membudaya itu

Comment [f58]: Partisipasi

11. Apa yang menyebabkan desa Pentingsari terpilih menjadi desa wisata terbaik di Yogyakarta?

Jawab: kalau saya sendiri sih tidak merasa kalau desa pentingsari desa wisata no 1 dijogja tapi pada September 2009 kami mengikuti lomba desa wisata se provinsi dan kebetulan mendapatkan juara , tapi setelah itu ga boleh ikut lagi kalau lomba provinsi tapi suruh ikut kalau tingkat nasional, menurut saya yang membuat pentingsari nomer 1 karna ada potensi desa wisata, dan warganya juga

Comment [f59]: Penyebab Prestasi

12. Penghargaan apa saja yang sudah didapatkan oleh Desa Wisata Penting Sari?

Jawab: mungkin ditempatnya pak sumardi, piala juara 2 kabupaten, saya kurang apal mbak yan apal pak doto

Comment [f60]: Penghargaan

13. Perubahan apa sajakah yang dirasakan masyarakat setelah desa penting sari dijadikan sebagai desa wisata?

Jawab: perubahan lingkup dusun tidak banyak perubahan, mungkin hanya pola hidup warganya, mempunyai rasa tanggung jawab, dan keramahannya itu juga sebagai salah satu nilai jual yang diutamakan

Comment [f61]: Perubahan

14. Apa saja yang menjadi kendala dalam upaya pemberdayaan masyarakat desa wisata penting sari?

Jawab: kendalanya kemampuan masyarakat kan berbeda-beda, maka kita harus bisa mencari waktu untuk musyawarah, pendidikanpun juga berbeda, status sosialnya juga berbeda, namun kendala tersebut tidak patiyong menghalangi kalau yang masih roso-roso ya paasti ikut

Comment [f62]: Kendala

15. Rencana apa saja yang kelak akan dilakukan guna pengembangan Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: pembenahan tempat bersejarah, pemberdayaan warga msasyarakatnya lebih ditingkatkan lagi, kemudian untuk pengurus dan pengelola sebaiknya lebih kreatif termasuk para pemandu agar para tamu mau kembali ke desa pentingsari

Comment [f63]: Rencana

16. Apa saja peran pemerintah ataupun swasta dalam pengembangan desa wisata pentingsari?

Jawab: kalau pemerintah hanya bimibingan dan bantuan PNPM tadi kalau swasta itu biasanya cuma semacam bimbingan atau arahan aja karna pentingsari tidak mau di dicampuri oleh investor

Comment [f64]: Peran pemerintah

I. Identitas Diri

- a. Nama : Lis Titik
- b. Usia : 38 Tahun
- c. Pendidikan Terakhir : SLTA
- d. Jabatan : Koordinator Konsumsi
- e. Tanggal Wawancara : 10 Januari 2013

II. Daftar Pertanyaan:

1. Sejak kapan anda mulai menjadi pengelola Desa Wisata Penting Sari?

Jawab: sejak berdiri mbak sejak tahun 2008

Comment [f65]: Waktu menjadi pengelola

2. Bagaimana asal mula Desa Pentingsari dijadikan Desa Wisata?

Jawab: semulanya kan karna ada obyek wisata sejarah, lalau masyarakatnya ingin meningkatkan ekonominya akhirnya dibentuk desa wisata, yang merinis tokoh masyarakat yang merancang lalu disosialisasikan ternyata pada setuju

Comment [f66]: Asal mula menjadi Desa Wisata

3. Pihak mana sajakah yang membantu Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: yang membantu itu dinas pariwisata mbak

Comment [f67]: Bantuan

4. Berasal dari mana sumber dana yang ada di desa penting sari?

Jawab: sumber dananya awale swadaya, terus ada pemasukan dari wisatawan uang yang masuk itu lalu dipotong 5000 untuk kas desa wisata, ada juga dana PNPM

Comment [f68]: Sumber Dana

5. Bagaimana Proses pemberdayaan masyarakat disini?

Jawab: itu ada pembaiannya, awalnya ada pelatihan lalu biasanya yang muda-muda itu jadi pemandu, bapak-bapak bagian pengarah, ibu-ibu masak

Comment [f69]: Proses pemberdayaan

6. Fasilitas apa sajakah yang ada didesa penting sari?

Jawab: fasilitase homestay, aula, joglo, tempat tracking, parkiran, camping ground yaa itu mbak

Comment [f70]: Fasilitas

7. Apakah ada pelatihan yang diadakan oleh intansi-intansi khusus dalam pemberdayaan masyarakat desa wisata pentingsari?

Jawab: pelatihan homestay ada ,itu dari dinas pariwisata, pelatihan pemandu, trus pengolahan cinderamata dan kulinernya

Comment [f71]: Pelatihan

8. Apa saja faktor pendukung dari pembeerdayaan masyarakat yang ada di desa pentingsari?

Jawab: kemauan masyarakat ada,,karna agar adanya pemerataan pembagian hasil dari desa wisata

Comment [f72]: Faktor pendukung pemberdayaan

9. Apa saja dampak dari pemberdayaan masyarakat yang dilakukan di desa wisata penting sari?

Jawab: dampaknya baik, lingkungannya tambah bersih, perekonomian meningkat

Comment [f73]: Dampak pemberdayaan

10. Apakah disini semua masyarakat ikut berpartisipasi aktif dalam pengembangan desa wisata pentingsari?

Jawab: ya semuanya berpartisipasi kira-kira ya 95 persen ikut partisipai walaupun ada yang tidak partisipasi biasanya karena kesibukan masing-masing, karna bekerja, tapi biasanya masyarakat yang bekerja itu partisipasinya kalau ,malam kalau nggak ya pas libur

Comment [f74]: Partisipasi

11. Apa yang menyebabkan desa Pentingsari terpilih menjadi desa wisata terbaik di Yogyakarta?

Jawab: karena memberdayakan masyarakatnya mbak, dan alamnya yang alami

Comment [f75]: Penyebab prestasi

12. Penghargaan apa saja yang sudah didapatkan oleh Desa Wisata Penting Sari?

Jawab: penghargaan dari provinsi pernah, dari kabupaten pernah dan yang terbaru dari PBB

Comment [f76]: Penghargaan

13. Perubahan apa sajakah yang dirasakan masyarakat setelah desa penting sari dijadikan sebagai desa wisata?

Jawab: perubahannya dulu sepi, sekarang rame, ibu-ibunya banyak yang nganggur sekarang nggak nganggur karna ada kegiatan, kebersihannya dulu kurang, ekonominya juga meningkat jadi banyak peluang kerja

Comment [f77]: Perubahan

14. Apa saja yang menjadi kendala dalam upaya pemberdayaan masyarakat desa wisata penting sari?

Jawab: kendalanya biasanya waktu, ndilalah pas ada tamu atau pas berbenturan denagan pekerjaan pokok

Comment [f78]: Kendala

15. Rencana apa saja yang kelak akan dilakukan guna pengembangan Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: pingin lebih mengangkat UKM nya mbak, UKM nya biar jalan biar nek oleh-olen do tuku neng kene kabeh mbak, selain itu meningkatkan pelayanannya agar wisatawan yang pernah kseini ingin kembali kesini lagi

Comment [f79]: Rencana

16. Apa saja peran pemerintah ataupun swasta dalam pengembangan desa wisata pentingsari?

Jawab: mengadakan pelatihan, dan dana

Comment [f80]: Peran Pemerintah

HASIL WAWANCARA DENGAN MASYARAKAT

I. Identitas Diri

- a. Nama : Sumiyati
- b. Usia : 40 tahun
- c. Pendidikan Terakhir : SMA
- d. Pekerjaan : Berdagang
- e. Tanggal Wawancara : 18 Desember 2012

II. Daftar Pertanyaan

1. Bagaimana pendapat anda mengenai desa pentingsari yang kini dijadikan desa wisata?

Jawab: yaa seneng lah mbak karna penghasilan tambah, tambah saudara, tambah teman, kan kalau ada tamu itu kan kita menyapa dan saling mengenal mbak, dulu kan saya sempat merantau di tangerang selama 15 tahun, saat saya tau desa saya dijadikan desa wisata akhirnya saya pulang dan memutuskan menetap lagi disini pada tahun 2010

Comment [f81]: Pendapat dijadikan Desa Wisata

2. Apakah anda berpartisipasi aktif dalam pemberdayaan masyarakat yang diadakan untuk mengembangkan desa wisata penting sari?

Jawab: iya mbak saya berpartisipasi

Comment [f82]: Partisipasi

3. Jika iya, apa bentuk dari partisipasi anda?

Jawab: kan disini ada kelompok masak jadi saya ya ikutnya pas ada acara masak mbak, kalau ada tamu banyak itu kan masaknya digilir per RT. selain itu kan ada hari jumat bersih mbak , nah saat jumat bersih itu ibu-ibu per RT nyapu jalan agar jalannya kelihatan bersih mbak, biar pas ada wisatawan desanya kelihatan bersih tapi ga usah nunggu sampai kotor juga mbak kalau sekiranya sudah kotor ya disapu aja ,masyarakat udah sadar kok mbak dalam hal ini. Biasanya pada hari jumat bersih itu sekalian diadakan arisan mbak..biasanya yang mengkordinir ibu RT..

Comment [f83]: Bentuk Partisipasi

4. Bagaimana dampak yang anda rasakan terhadap pemberdayaan masyarakat yang ada di desa pentingsari?

Jawab: dampaknya udah jelas mbak saya disini jadi bisa jualan, dagangan saya laku, perekonomian nambah

Comment [f84]: Dampak Pemberdayaan

5. Perubahan apa sajakah yang anda rasakan setelah desa pentingsari dijadikan sebagai desa wisata?

Jawab: banyak mbak perubahannya dulu sebelum dijadikan desa wisata jalannya belum diperbaiki, sekarang udah diperbaiki, dulu nggak ada toilet umum sekarang ada toilet umum, dulunya belum ada homestay eh sekarang udah banyak homestay nya mbak,

Comment [f85]: Perubahan

6. Apakah anda menyewakan homestay? Jika iya, apa saja fasilitas yang ada dirumah anda?

Jawab: enggak mbak, karna rumah saya belum layak untuk dijadikan homestay, yang udah dijadikan homestay itu rumah ibu saya mbak..

Comment [f86]: Sewa Homestay

7. Untuk menjadikan rumah anda menjadi homestay, apakah anda mendapatkan bantuan dari pengelola desa wisata atau pihak lain? Jika iya apa bentuk bantuan tersebut?

Jawab: yang saya tau ya mbak kalau untuk buat homestay itu ada yang dapet bantuan dari PNPM Pariwisata bentuknya ya uang erus pernah tu dapaet bantuan kasur

Comment [f87]: Bantuan

8. Apakah anda pernah mengikuti pelatihan – pelatihan yang diadakan oleh pengelola desa wisata atau pihak lain? Jika iya, pelatihan apa saja yang pernah anda ikuti?

Jawab: iya mbak saya pernah ikut pelatihan, pelatihannya yang pernah saya ikuti yaitu pelatihan memasak seperti pelatihan membuat jamur crispy yang enak itu gimana, pelatihan menyajikan makanan untuk tamu/wisatawan, pelatihan semacam psikologi gitu juga pernah mbak

Comment [f88]: Pelatihan

9. **Bagi yang tidak menyewakan homestay**, apa alasan anda tidak menjadikan rumah anda sebagai homestay?

Jawab: belum siap mbak, karena belum layak dijadikan homestay..

Comment [f89]: Alasan tidak menyewakan homestay

10. Menurut anda apakah ada masyarakat yang tidak ikut berpartisipasi?

Jawab: ya kebanyakan partisipasi kok mbak kecuali lansia, kan karna keterbatasan umr mbak..

Comment [f90]: Partisipasi

I. Identitas Diri

- a. Nama : Umi Hasanah
- b. Usia : 34 tahun
- c. Pendidikan Terakhir : Sarjana
- d. Pekerjaan : Guru TK
- e. Tanggal Wawancara : 28 Desember 2012

II. Daftar Pertanyaan

1. Bagaimana pendapat anda mengenai desa pentingsari yang kini dijadikan desa wisata?

Jawab: yaa pastinya positif ya mbak.. karena membawa manfaat bagi masyarakat..

Comment [f91]: Pendapat dijadikan Desa Wisata

2. Apakah anda berpartisipasi aktif dalam pemberdayaan masyarakat yang diadakan untuk mengembangkan desa wisata penting sari?

Jawab: iya mbak saya berpartisipasi mbak tapai ya saya partisipasinya pas libur aja , ini kan pas libur jadi sayabisa ikut acara jumat bersih.. kalau paa nggak libur ya saya partisipasinya malam atau sore aja mbak kalau ada kegiatan malam atau sore saya ikut..

Comment [f92]: Partisipasi

3. Jika iya, apa bentuk dari partisipasi anda?

Jawab: ya ikut masak kalau ada tamu mbak, kan kalau masak buat tamu digilir, saya juga bua oleh-oleh yang khas mbak seperti kripik jamur, dimasing-masing homestay biasanya ada oleh-olehnya mbak agar wisatawan tertarik..

Comment [f93]: Bentuk Partisipasi

4. Bagaimana dampak yang anda rasakan terhadap pemberdayaan masyarakat yang ada di desa pentingsari?

Jawab: dampaknya bagus mbak, sekarang jadi banyak tamu, terus pernah juga tu ada tamu yang dating lalu mengadakan program penghijauan seperti penanaman seribu pohon kan dulu sini sempat kena dampaknya merapi mbak, selain itu juga ,dampaknya ke ekonomi jadi meningkat mbak kan jadi ada pemasukan dari homestay

Comment [f94]: Dampak Pemberdayaan

5. Perubahan apa sajakah yang anda rasakan setelah desa pentingsari dijadikan sebagai desa wisata?

Jawab: perubahannya yaa dulu kan sini termasuknya sepi mbak sekarang kan jadi rame karna banyak yang mengunjungi, yang kedua kegiatannya jugasekarng maju, untuk pemuda juga jadi ada income atau uang masuk dari hasil memandu, perekonomian pun jadi lebih sejahtera mbak karna kan kita disini jualan produk-produk khas untuk oleh-oleh seperti kripik jamur, kripik ubi, emping garut dll mbak,

Comment [f95]: Perubahan

6. Apakah anda menyewakan homestay? Jika iya, apa saja fasilitas yang ada dirumah anda?

Jawab: iya menyewakan homestay mbak fasilitasnya ya standar lah mbak ada kamar 2 mbak kamar mandinya ada 3, kalau untuk anak-anak bisa dipake untuk 4 orang kalau untuk dewasa ya bisa dipakai untuk 2 orang 1 kamarnya..

Comment [f96]: Sewa homestay

7. Untuk menjadikan rumah anda menjadi homestay, apakah anda mendapatkan bantuan dari pengelola desa wisata atau pihak lain? Jika iya apa bentuk bantuan tersebut?

Jawab:biya mbak saya pernah dapet bantuan dari pengurus untuk penambahan kamar mandi, pinjaman uang sebesar 1,5 juta tapi dikembalikan dalam jangka waktu 6 bulan

Comment [f97]: Bantuan

8. Apakah anda pernah mengikuti pelatihan – pelatihan yang diadakan oleh pengelola desa wisata atau pihak lain? Jika iya, pelatihan apa saja yang pernah anda ikuti?

Jawab: iya pernah mbak, pelatihan yang pernah saya ikuti tu pelatihan kuliner mbak seperti pembuatan garnis, pembuatan kripik jamur, emping garut, kripik pisang..biasanya pelatihan itu dari inas pertanian, dinas perindustrian, sama dinas pariwisata juga pernah mbak

Comment [f98]: Pelatihan

9. **Bagi yang tidak menyewakan homestay**, apa alasan anda tidak menjadikan rumah anda sebagai homestay?

Jawab: menyewakan homestay..

Comment [f99]: Alasan tidak menyewakan homestay

10. Menurut anda apakah ada masyarakat yang tidak ikut berpartisipasi?

Jawab: pada partisipasi kok mbak walaupun presentasinya berbeda-beda tapi semua ikut partisipasi..biasanya yang aktif itu ibu-ibu yang dirumah kalau saya kutnya ya kalau libur atau setelah kerja..

Comment [f100]: Alasan tidak berpartisipasi

I. Identitas Diri

- Nama : Hastin
- Usia : 30 tahun
- Pendidikan Terakhir : SMK

- d. Pekerjaan : Ibu Rumah Tangga
e. Tanggal Wawancara : 28 Desember 2012

II. Daftar Pertanyaan

1. Bagaimana pendapat anda mengenai desa pentingsari yang kini dijadikan desa wisata?

Jawab: **seneng mbak sekarang kan jadi rame desanya**

Comment [f101]: Pendapat dijadikan Desa Wisata

2. Apakah anda berpartisipasi aktif dalam pemberdayaan masyarakat yang diadakan untuk mengembangkan desa wisata penting sari?

Jawab: **iya mbak saya berpartisipasi aktif**

Comment [f102]: Partisipasi

3. Jika iya, apa bentuk dari partisipasi anda?

Jawab: **yaa saya ikutnya semacam penyuluhan gitu mbak sama kalau ada kelompok masak itu saya ikut..**

Comment [f103]: Bentuk partisipasi

4. Bagaimana dampak yang anda rasakan terhadap pemberdayaan masyarakat yang ada di desa pentingsari?

Jawab: **dampaknya yaa perekonomian nambah mba**

Comment [f104]: Dampak pemberdayaan

5. Perubahan apa sajakah yang anda rasakan setelah desa pentingsari dijadikan sebagai desa wisata?

Jawab: **perubahannya ekarang jadi lebih rame karna lebih bnyak yang kenal desa ini mbak,**

Comment [f105]: Perubahan

6. Apakah anda menyewakan homestay? Jika iya, apa saja fasilitas yang ada dirumah anda?

Jawab: **saya nggak menyewakan homestay e mbk soalnya saya belum siap karna fasilitasnya belum ada mbak..**

Comment [f106]: Sewa homestay

7. Untuk menjadikan rumah anda menjadi homestay, apakah anda mendapatkan bantuan dari pengelola desa wisata atau pihak lain? Jika iya apa bentuk bantuan tersebut?

Jawab: **tidak menyewakan homestay**

Comment [f107]: Bantuan

8. Apakah anda pernah mengikuti pelatihan – pelatihan yang diadakan oleh pengelola desa wisata atau pihak lain? Jika iya, pelatihan apa saja yang pernah anda ikuti?

Jawab: iya mbak saya pernah ikut pelatihan, kaya pelatihan pengolahan jamur, pengolahan kopi dan pelatihan masak mbak

Comment [f108]: Pelatihan

9. Bagi yang tidak menyewakan homestay, apa alasan anda tidak menjadikan rumah anda sebagai homestay?

Jawab: belum siap mbak, karena fasilitas belum ada..

Comment [f109]: Alasan tidak menyewakan homestay

10. Menurut anda apakah ada masyarakat yang tidak ikut berpartisipasi?

Jawab: kebanyakan partisipasi mbak seperti bapak-bapak sama pemuda itu kan jadi pemandu, dan sudah sadar desa wisata..

Comment [f110]: Alasan tidak berpartisipasi

I. Identitas Diri

- a. Nama : Nugroho
b. Usia : 40 tahun
c. Pendidikan Terakhir : SMA
d. Pekerjaan : Wiraswasta
e. Tanggal Wawancara : 28 Desember 2012

II. Daftar Pertanyaan

1. Bagaimana pendapat anda mengenai desa pentingsari yang kini dijadikan desa wisata?

Jawab: yaa bagus ya mbak karna jelas bisa meningkatkan ekonomi dan mengurangi pengangguran itu pasti mbak, karena masyarakatnya kan diberdayakan..

Comment [f111]: Pendapat dijadikan Desa Wisata

2. Apakah anda berpartisipasi aktif dalam pemberdayaan masyarakat yang diadakan untuk mengembangkan desa wisata penting sari?

Jawab: iya mbak saya berpartisipasi

Comment [f112]: Partisipasi

3. Jika iya, apa bentuk dari partisipasi anda?

Jawab: biasanya saya jadi coordinator lapangan mbak kalau ada tamu, yaa bisa dibilang dibagian sie kegiatan, slaini itu ya menyumbangkan tenaga dan pikiran sama bikin aula di dekat camping ground kan itu punya saya mbak, itu kan bisa dijadikan untuk kegiatan wisatawan..

Comment [f113]: Bentuk Partisipasi

4. Bagaimana dampak yang anda rasakan terhadap pemberdayaan masyarakat yang ada di desa pentingsari?

Jawab: dampaknya yang jelas ya peningkatan ekonomi, peningkatan kesejahteraan masyarakat, selain itu tempatnya kan sekarang jadi bersih dan tetata..

Comment [f114]: Dampak Pemberdayaan

5. Perubahan apa sajakah yang anda rasakan setelah desa pentingsari dijadikan sebagai desa wisata?

Jawab: perubahannya ya masyarakat yang dulu perekonomiannya kurang atau pas-pas an sekarang jadi bisa meningkat karna ada pemasukan dari desa wisata ini selain itu juga masyarakat jadi lebih peduli dan sadar sama keberihan mbak,

Comment [f115]: Perubahan

6. Apakah anda menyewakan homestay? Jika iya, apa saja fasilitas yang ada dirumah anda?

Jawab: iya mbak saya menyewakan homestay,fasilitasnya ya kamarnya4 kamar mandi 3, tempat saya itu bisa menampung 12 orang mbak..

Comment [f116]: Sewa Homestay

7. Untuk menjadikan rumah anda menjadi homestay, apakah anda mendapatkan bantuan dari pengelola desa wisata atau pihak lain? Jika iya apa bentuk bantuan tersebut?

Jawab: ya awalnya belum dapat bantuan mbak, jadi awalnya pakai uang sendiri tapi pada tahun ke 3 itu dari pengurus desa wisata itu ada bantuan semacam peminjaman dalam bentuk uang, dulu kira-kira saya dapetnya 1 jutaan mbak, itu dikembalikan dengan cara menganggsur tiap bulannya

Comment [f117]: Bantuan

8. Apakah anda pernah mengikuti pelatihan – pelatihan yang diadakan oleh pengelola desa wisata atau pihak lain? Jika iya, pelatihan apa saja yang pernah anda ikuti?

Jawab: iwo ya banyak mbak, pelatihan pemandu, pelatihan homestay, pelatihan outbond pelatihan wirausaha juga pernah mbak biasanya itu dari dinas, terus pernah kami memanggil tim lapangan yang sudah berpengalaman untuk ngajari kami, selain itu juga yang sering itu dari kkn ugm mbak

Comment [f118]: Pelatihan

9. **Bagi yang tidak menyewakan homestay**, apa alasan anda tidak menjadikan rumah anda sebagai homestay?

Jawab: menyewakan homestay..

Comment [f119]: Alasan tidak menyewakan homestay

10. Menurut anda apakah ada masyarakat yang tidak ikut berpartisipasi?

Jawab: semua disini masyarakatnya terlibat dan ikut berpartisipasi, biasanya yang jadi pemandu itu ya bapak-bapak yang sekiranya masi kuat untuk memandu istilahnya yaa bisa dibilang keluarga muda yang belum punya pekerjaan tetap, kalau yang udah bekerja biasanya dipakai untuk kemandu kalau engga ya ikutnya pas ada kegiatan malam, kalau pemudanya biasanya dijadikan pemandu walaupun ada yang kuliah dan sekolah itu biasanya digilir mbak kalau yang tidak bisa ya sama yang pas libur aja mbak, kan disini juga ada paguyuban pemudanya jadi pemudanya disini juga digerakkan, kalau ibu-ibu itu biasanya memasak buat tamu. .

Comment [f120]: Alasan tiak berpartisipasi

I. Identitas Diri

- a. Nama : Bernandita Ira
- b. Usia : 28 tahun
- c. Pendidikan Terakhir : D3
- d. Pekerjaan : Wiraswasta
- e. Tanggal Wawancara : 8 Januari 2013

II. Daftar Pertanyaan

1. Bagaimana pendapat anda mengenai desa pentingsari yang kini dijadikan desa wisata?

Jawab: yaa kalau secara umum kan sangat menarik mbak sebelum saya menetap disini kan saya juga udah sering main kesini mbak , sekarang itu kan lingkungannya jadi tertata rapi,masyarakatnya jai produktif.

Comment [f121]: Pendapat dijadikan Desa Wisata

2. Apakah anda berpartisipasi aktif dalam pemberdayaan masyarakat yang diadakan untuk mengembangkan desa wisata penting sari?

Jawab: I kalau berpartisipasi saya belum terlalu keluar mbak.. ..

Comment [f122]: Partisipasi

3. Jika iya, apa bentuk dari partisipasi anda?

Jawab: cuma kalau ada tamu saya suka bantu in nyediain makanan untuk tamu mbak kan dirumah ini dijadikan homestay, kalau kegiatan jumat bersih itu saya belum ikut mbak biasanya yang ikut itu simbah sama ibu mertua saya karna saya disini kan belum lama mbak..

Comment [f123]: Bentuk Partisipasi

4. Bagaimana dampak yang anda rasakan terhadap pemberdayaan masyarakat yang ada di desa pentingsari?

Jawab: dampaknya ya kalau bagi saya ya bisa jadi peluang usaha mbak.. kalau ada tamu itu kan banyak yang cari makanan, minuman, pulsa makanya saya buka warung dirumah,selain itu saya juga jualan sembako buat kebutuhan ibu-ibu disini mbak, semenjak saya keluar dari pekerjaan sya kan jadi buka warung ini mbak..

Comment [f124]: Dampak Pemberdayaan

5. Perubahan apa sajakah yang anda rasakan setelah desa pentingsari dijadikan sebagai desa wisata?

Jawab: perubahannya dulu itu lingkunganny belum tertata rapi mbak tapi sekarang kan jadi tertata, trus sekarang banyak infrastruktur yang dibangun ,pos rondanya makin bagus, ada toilet umum, kalau dulu mana ada mbak toilet umum semenjak dijadikan desa wisata jadi ada toilet umum, selain itu juga kegiatan masyarakatnya juga banyak mbak,

Comment [f125]: Perubahan

6. Apakah anda menyewakan homestay? Jika iya, apa saja fasilitas yang ada dirumah anda?

Jawab: iya mbak disini menyewakan homestay, kalau buat tamu disini ada 3 kamar, kamar mandinya ada 2, menyediakan ruang tamu juga..

Comment [f126]: Sewa homestay

7. Untuk menjadikan rumah anda menjadi homestay, apakah anda mendapatkan bantuan dari pengelola desa wisata atau pihak lain? Jika iya apa bentuk bantuan tersebut?

Jawab: ya kalau setahu saya sih swadaya mbak..

Comment [f127]: Bantuan

8. Apakah anda pernah mengikuti pelatihan – pelatihan yang diadakan oleh pengelola desa wisata atau pihak lain? Jika iya, pelatihan apa saja yang pernah anda ikuti?

Jawab: mbelum pernah mbak karna saya baru sebentar disini.

Comment [f128]: Pelatihan

9. **Bagi yang tidak menyewakan homestay**, apa alasan anda tidak menjadikan rumah anda sebagai homestay?

Jawab: menyewakan homestay..

Comment [f129]: Alasan tidak menyewakan homestay

10. Menurut anda apakah ada masyarakat yang tidak ikut berpartisipasi?

Jawab: ..yaa kebanyakan partisipasi kok mbak.

Comment [f130]: Alasan tidak berpartisipasi

I. Identitas Diri

- a. Nama : Cipta Ningtyas
- b. Usia : 43 tahun
- c. Pendidikan Terakhir : Sarjana IPB
- d. Pekerjaan : Ibu Rumah Tangga
- e. Tanggal Wawancara : 6 Januari 2013

II. Daftar Pertanyaan

1. Bagaimana pendapat anda mengenai desa pentingsari yang kini dijadikan desa wisata?

Jawab: yaa sekarang SDM nya jadi makin bagus mbak .

Comment [f131]: Pendapat dijadikan Desa Wisata

2. Apakah anda berpartisipasi aktif dalam pemberdayaan masyarakat yang diadakan untuk mengembangkan desa wisata penting sari?

Jawab: I kalau saya ya Cuma bisa bantu tenaga dan pemikiran mbak, kalau ada rembuk ayo gimana solusinya..

Comment [f132]: Partisipasi

3. Jika iya, apa bentuk dari partisipasi anda?

Jawab: saya kan bu RT mbak,pak doto itu kan pak RT mbak jadi saya jadi koordinator ibu-ibu RT yang disini, nanti kalau ada perintah dari atas itu kan biasanya yang menerima bu dukuh mbak lalu baru ke bu RW, Dari bu RW turun ke ke masing-masing bu RT nah yang menyampaikan ke ibu-ibu di RT ini ya saya mbak..

Comment [f133]: Bentuk Partisipasi

4. Bagaimana dampak yang anda rasakan terhadap pemberdayaan masyarakat yang ada di desa pentingsari?

Jawab: banyak sekali mbak sekarang kan banyak masyarakat yang bisa bikin kripik jamur,kripik ubi yang buat oleh-oleh mbak, nanti kalau dijual kita dapet uang mbak selain itu juga dari homestay itu kan tiap1malem kalau ada yang ngep kan kita jadi dapet uang 55.000 per orang itu kan lumayan mbak..selain itu kan SDM nya jadi lebih berkembang mbak karna disini kan banyak pelatihan-pelatihan mbak, yang dulunya ga tau sekarang jadi tau mbak jadi tambah ilmunya mbak..

Comment [f134]: Dampak Pemberdayaan

5. Perubahan apa sajakah yang anda rasakan setelah desa pentingsari dijadikan sebagai desa wisata?

Jawab: perubahannya yaa banyak sekali dari mulai pendapatan jadi meningkat lha dari homestay aja kita bisa dapet uang mbak, dari masakin tamu juga dapet uang, apalagi bikin kripik yang untuk oleh-oleh itu mbak dan sekarang tidak ada waktu yang terbuang sia-sia ga ada waktu lagi buat ngrumpi mbak,

Comment [f135]: Perubahan

6. Apakah anda menyewakan homestay? Jika iya, apa saja fasilitas yang ada dirumah anda?

Jawab: iya mbak saya menyewakan homestay, dirumah saya ada 2 kamar dan dan 2 kamar mandi..

Comment [f136]: Sewa Homestay

7. Untuk menjadikan rumah anda menjadi homestay, apakah anda mendapatkan bantuan dari pengelola desa wisata atau pihak lain? Jika iya apa bentuk bantuan tersebut?

Jawab: ya kalau tempat saya swadaya aja mbak kan dari pertama dibuat homestay itu pendapatan pertama uangnya saya belikan bantal, guling dan begitu juga selanjutnya mbak, kan ga semua masyarakat itu dapat bantuan, kalau yang dapet bantuan itu biasanya masyarakat yang butuh bantuan aja, bantuannya semacam pinjaman uang mbak..

Comment [f137]: Bantuan

8. Apakah anda pernah mengikuti pelatihan – pelatihan yang diadakan oleh pengelola desa wisata atau pihak lain? Jika iya, pelatihan apa saja yang pernah anda ikuti?

Jawab: mwah ya banyak mbak, seperti pelatihan home industry kaya buat kripik, pelatihan pengemasan produk, pemasaran produk, motivasi pokoknya semua pelatihan saya udah pernah ikut mbak.

Comment [f138]: Pelatihan

9. Bagi yang tidak menyewakan homestay, apa alasan anda tidak menjadikan rumah anda sebagai homestay?

Jawab: menyewakan homestay..

Comment [f139]: Alasan tidak menyewakan homestay

10. Menurut anda apakah ada masyarakat yang tidak ikut berpartisipasi?

Jawab: masyarakat disini tu partisipasinya tinggi apapun program dari pusat selalu didukung penuh oleh masyarakat, kalau ada tamu masyarakatnya guyub,kaya ada gotong royong buat jalan aja sampe banyak yang nggak kerja mbak, buat masak ini aja kami tidak dibayar mbak, pokoknya masyarakatnya jempolan deh dan tidak ada duanya..

Comment [f140]: Alasan tidak partisipasi

I. Identitas Diri

- a. Nama : Rahmat Prasetyo
- b. Usia : 22 tahun
- c. Pendidikan Terakhir : Masih Kuliah
- d. Pekerjaan : Mahasiswa dan Bekerjandi di Travel agen
- e. Tanggal Wawancara : 13 Januari 2013

II. Daftar Pertanyaan

1. Bagaimana pendapat anda mengenai desa pentingsari yang kini dijadikan desa wisata?

Jawab: yam akin berkembang mbak dari ekonomi, dari masyarakatnya juga makin berkembang, menguntungkan mbak yang jelas, saya sangat mendukung mbak lha saya kuliah juga karna desa wisata, karna agar bisa ikut mengembangkan desa wisata ini mbak,,saya kuliahnya kan pas desa ini di jadikan desa wisata.

Comment [f141]: Pendapat dijadikan Desa Wisata

2. Apakah anda berpartisipasi aktif dalam pemberdayaan masyarakat yang diadakan untuk mengembangkan desa wisata penting sari?

Jawab: l.saya alhamdulillah termasuk aktif.

Comment [f142]: Partisipasi

3. Jika iya, apa bentuk dari partisipasi anda?

Jawab: saya biasanya jadi koordinator pemandu mbak, selain itu jadi leader outbond, saya juga sering bawa tamu mbak karena saya kebetulan bekerja di travel agent namanya cakrawala pusatnya di surokarsan, tapi dipentingsari juga ada bascampnya jadi tiap pembuatan paket saya sisipkan desa wisata pentingsari kalau anak sekolah kan kebanyakan outbond mbak mintanya nah disitu saya sisipkan desa wisata pentingsari, selain itu juga saya menggerakkan pemuda untuk jadi pemandu mungkin kendalanya ya kalau mereka ada yang lagi sibuk kuliah sama sekolah ya biasanya saya ngajak yang libur aja mbak disini kan pemandu ada jadwalnya jadi kalau mandu ya milih yang bisa aja mbak..

Comment [f143]: Bentuk Partisipasi

4. Bagaimana dampak yang anda rasakan terhadap pemberdayaan masyarakat yang ada di desa pentingsari?

Jawab: dari masyarakatnya sekarang ya ekonimnya jadi lebih meningkat, adanya pengurangan pengangguran, dulu banyak an merantau keluar jogja sekarang karna tau desanya dijadikan desa isata kini banyak yang kembali, masyarakatnya sekarang jadi kreatif kan sekarang ibu-ibu jadi ada kegiatan, bisa buat kripik-kripik mbak, sealin itu juga fasilitasnya jadi

lebih baik, penerangan jalan semakin baik, akses jalan juga makin baik
SDM nya juga meningkat karna banyak pelatihan..

Comment [f144]: Dampak
Pemberdayaan

5. Perubahan apa sajakah yang anda rasakan setelah desa pentingsari
dijadikan sebagai desa wisata?

Jawab: perubahannya yang jelas perekonomiannya meningkat,SDM
meningkat dulu lingkungannya belum bersih sekarang jai bersih mbak,

Comment [f145]: Perubahan

6. Apakah anda menyewakan homestay? Jika iya, apa saja fasilitas yang ada
dirumah anda?

Jawab: iya mbak disini ada homestay nya disini ada 2 kamar dan 3 kamar
mandi, bis untuk 8 orang mbak..

Comment [f146]: Sewa Homestay

7. Untuk menjadikan rumah anda menjadi homestay, apakah anda
mendapatkan bantuan dari pengelola desa wisata atau pihak lain? Jika iya
apa bentuk bantuan tersebut?

Jawab: dulu pernah dapet bantuan mbak, bagi yang kurang mampu ada
semacam pinjaman uang kurang lebih 1 juta mbak kaluyng udah mampu
ya swadaya..

Comment [f147]: Bantuan

8. Apakah anda pernah mengikuti pelatihan – pelatihan yang diadakan oleh
pengelola desa wisata atau pihak lain? Jika iya, pelatihan apa saja yang
pernah anda ikuti?

Jawab: pernah mbak seperti pelatihan pemandu dari Himpunan Pariwisata
Indonesia (HPI), pelatihan bahasa inggri dar kkn UGM, pelatihan buat
sofenir, pelatihannya juga ada yang dari dinas pariwisata sleman mbak.

Comment [f148]: Pelatihan

9. **Bagi yang tidak menyewakan homestay**, apa alasan anda tidak
menjadikan rumah anda sebagai homestay?

Jawab: menyewakan homestay..

Comment [f149]: Alasan tidak
menyewakan homestay

10. Menurut anda apakah ada masyarakat yang tidak ikut berpartisipasi?

Jawab: .yaa semua partisipasi kok mbak yang nggak berpartisipasi
biasanya yang udah sepuh aja mbak.

Comment [f150]: Alasan tidak
berpartisipasi

HASIL WAWANCARA DENGAN KEPALA DUKUH

I. Identitas Diri

- a. Nama : Rejo Mulyono
- b. Usia : 47 Tahun
- c. Pendidikan Terakhir : SMA
- d. Jabatan : Kepala Dusun Pentingsari
- e. Tanggal Wawancara : 10 Januari 2013

II. Daftar Pertanyaan

1. Apakah bapak mendukung desa Pentingsari dijadikan desa wisata?
Jawab: yaitu otomatis karna saya dulu juga ikut merancang desa pentingsari dijadikan desa wisata
2. Bagaimana asal mulanya desa pentingsari bisa dijadikan desa wisata?
Jawab: asal mulanya karena dengan melihat potensi yan ada didesa kami lalu kami kumpulkan semua masyarakat untuk bermusyawarah, karna kemauan masyarakat yang kuat maka kami mengajukan ke dinas
3. Berasal darimana sumber dana yan ada di desa Pentingsari?
Jawab: yang membantu itu dinas pariwisata kabupaten sleman mbak, kalau kami tidak mau diasuki investor karena nanti ndak masyarakat malah nggak kebagian..
4. Perubahan apa saja yang bapak rasakan sebelum dan setelah dijadikan desa wisata
Jawab: perubahannya dulu pembangunannya belum maju sekarang udah maju, peningkatan ekonomi
5. Bagaimana dampak pemberdayaan masyarakat yang ada di desa wisata Pentingsari?

Comment [f151]: Dukungan

Comment [f152]: Asal mula berdiri

Comment [f153]: Sumber Dana

Comment [f154]: Perubahan

Jawab: ya itu tadi mbak kesejahteraannya meningkat, ibu-ibu jadi ada kegiatan

Comment [f155]: Dampak Pemberdayaan

6. Apakah masyarakat disini berpartisipasi aktif dalam pemberdayaan yang ada di ids wisata pentingsari?

Jawab: 90 persen partisipasi kok mbak yang tidak partisipasi itu biasanya karna faktor usia, dan yang merasa belum mampu

Comment [f156]: Partisipasi

7. Apa saja kendala dalam memberdayakan masyarakat di desa wisata pentingsari?

Jawab: kendalanya kesadaran masyarakat dan latar belakang masyarakat itu kan berbeda-beda mbak

Comment [f157]: Kendala

8. Apa harapan bapak pada desa wisata pentingsari ini?

Jawab: harapannya ya desa ini semakin maju dan dapat menghidupi masyarakatnya

Comment [f158]: Harapan

HASIL WAWANCARA DENGAN KEPALA DESA UMBULHARJO

I. Identitas Diri

- a. Nama : Bejo Mulyo.
- b. Usia : 50
- c. Pendidikan : Sarjana
- d. Pekerjaan : Kepala Desa Umbulharjo
- e. Tanggal Wawancara : 17 Januari 2013

II. Daftar Pertanyaan

1. Apakah bapak mendukung desa pentingsari dijadikan desa wisata?

Jawab: ooh sangat mendukung,

Comment [f159]: Dukungan

2. Apakah bapak mengetahui bagaimana asal mula desa pentingsari dijadikan desa wisata?

Jawab: ya saya tau mbak lha saya kan diundang waktu masyarakat pada musyawarah dan merencanakan desa pentingsari dijadikan desa wisata, malah saya yang pertama kali memotivasi mereka, desa wisata pentingsari dijadikan desa wisata kan karna keinginan masyarakatnya sendiri dengan melihat potensi -potensi yang ada didesa pentingsari

Comment [f160]: Asal mula berdiri

3. Menurut bapak apa yang membuat desa pentingsari bisa dijadikan desa wisata?

Jawab: potensi alam yang masih asri kemudian ada potensi-poensi yang lain seperti peninggalan sejarah, dan SDM sehingga pentingsari bisa dijadikan desa wisata,

Comment [f161]: Faktor Pendukung

4. Bagaimana Pendapat bapak tentang pemberdayaan masyarakat yang ada di desa wisata pentigsari?

Jawab: pendapatnnya ya kami bangga punya masyarakat yang mempunyai SDM yang memadai sehingga bisa mengelola desanya menjadi desa

wisata, sehingga ada income yang masuk untuk mensejahterakan kehidupan masyarakatnya

Comment [f163]: Pendapat mengenai pemberdayaan masyarakat

5. Menurut bapak apa dampak dari pemberdayaan masyarakat di desa wisata pentingsari?

Jawab: dampaknya ada income dari wisatawan dengan memberdayakan masyarakatnya ya pastinya dapat mensejahterakan masyarakat

Comment [f162]: Dampak Pemberdayaan

6. Apa saja kontribusi Kelurahan Umbulharjo untuk desa wisata Pentingsari?

7. Jawab: pertama tanah yang dipakai untuk camping ground itu kan itu tanah kas desa, kemudian pemberian motivasi

Comment [f164]: Kontribusi

8. Bagaimana pendapat bapak mengenai partisipasi masyarakat Pentingsari dalam memajukan desanya?

Jawab: bagus, semuanya terbuka, pembagian jatah homestay juga adil, masyarakat Pentingsari semuanya partisipasi dan bisa merasakan hasilnya

Comment [f165]: Pendapat mengenai partisipasi

9. Apakah bapak pernah mendengar adanya permasalahan atau konflik di desa Pentingsari dalam memberdayakan masyarakatnya?

Jawab: permasalahan dimana-mana pasti ada karena mungkin ada perbedaan pendapat dan perbedaan pemahaman tapi tingkat permasalahannya itu bisa diselesaikan dengan baik sama masyarakatnya sendiri

Comment [f166]: Permasalahan dan konflik

10. Bagaimana upaya bapak dalam menyadarkan masyarakat Pentingsari agar ikut berpartisipasi dalam pemberdayaan masyarakat disana?

Jawab: semua masyarakatnya itu sudah sadar mbak, lha yang menghendaki desanya dijadikan desa wisata kan masyarakatnya sendiri

Comment [f167]: Upaya

11. Apa saran bapak untuk masyarakat desa wisata Pentingsari?

Jawab: desanya agar dikelola dengan baik, managementnya terbuka, apa-apa gunakan musyawarah dan manfaatkan bersama-sama

Comment [f168]: Saran

HASIL WAWANCARA DENGAN PIHAK DINAS PARIWISATA KABUPATEN SLEMAN

I. Identitas Diri

- a. Nama : Hariman Yudo
- b. Usia : 50
- c. Pendidikan : Sarjana
- d. Jabatan : Kepala seksi obyek dan daya tarik wisata di Dinas Pariwisata Sleman
- e. Tanggal Wawancara : 22 Januari 2013

II. Daftar Pertanyaan

1. Berdasarkan apa Dinas pariwisata sleman mau mengakui desa pentingsari sebagai desa wiata?

Jawab: sejarah dulu ya mbak, bahwa dulu pernah pemerintah meluncurkan yang namanya Pariwisata inti rakyat, pariwisata inti rakyat itu berdasarkan pemberdayaan masyarakat, kurang lebih tahun 2006. Pada perkembangan selanjutnya didirikan yang namanya desa wisata jadi pemerintah memberikan kesempatan pada masyarakat untuk berpartisipasi dibidang pariwisata karena pariwisanitu memberikan kesejahteraan bagi rakyat, saat saya dijava tengah perkembangan desa wisata itu lebih berkembang, desa wisata yang munculpertama itu desa wisata di purbalingga kalau pentingsari munculnya pada tahun 2008 disamping itu ada banyak desa wisata, yang sekarang jumlahnya ada 37 desa wisata di kabupaten sleman.

Comment [f169]: Dasar Pengakuan

2. Apa peran dinas pariwisata kabupaten sleman pada desa wisata pentingsari?

Jawab: Peran pemerintah kabupaten sleman memotivasi, secara hukum pemerintah kabupaten sleman tidak pernah memberikan sertifikat untuk semua desa wisata yang ada tapi pemerintah kabupaten sleman membentuk forum komunikasi desa wisata se kabupaten sleman yang

diketuai oleh pak doto yang sekaligus menjadi ketua II di desa wisata pentingsari, kita hanya memfasilitasi kalau mereka rapat kita jarang memberikan dana segar untuk desa wisata namun dalam bentuk pelatihan Sumber Daya Manusianya, kemudian mengadakan acara semacam festival desa wisata sekabupaten sleman yang menang akan mendapatkan uang penghargaan dan piala atau sertifikat untuk memotivasi mereka agar lebih berkembang. Desa wisata itu ada 3 tipe yaitu desa wisata tumbuh, desa wisata yang berkembang, dan desa wisata mandiri. Tumbuh itu desa wisata yang baru saja tumbuh/ muncul yang diproklamkan oleh masyarakat setempat, dan diketahui oleh dinas pariwisata, desa wisata yang sedang tumbuh ini perlu bimbingan khusus. Kemudian desa wisata yang sudah berkembang itu adalah desa wisata yang sudah mulai merangkak dalam artian sudah agak bisa menghidupi warganya dan atraksinya sudah lumayan. Desa wisata yang mandiri adalah desa wisata yang sudah bisa menghidupi masyarakatnya seperti desa wisata pentingsari. Desa wisata pentingsari sudah bisa berjalan sendiri tanpa bantuan dari kita karena masyarakatnya sangat mendukung dengan keberadaan desanya yang dijadikan desa wisata, partisipasinya tinggi, selain itu sudah banyak wisatawan yang berkunjung kesana, sudah punya promosi sendiri, punya pasar sendiri. Pentingsari sudah banyak penghargaannya.

3. Faktor apa saja yang mendukung pemberdayaan masyarakat di desa wisata pentingsari?

Jawab: faktor yang mendukung karena disana yang diunggulkan itu kan alam, budaya dan pertanian, selain itu juga sejarah, padahal nek kita kesana itu kayane yo biasa wae raono opo-opo tapi mereka bisa membuat itu jadi atraksi atau suatu kegiatan yang menarik misalnya membajak sawah, memetik buah, jadi pak doto tu penuh inovasi, dari ini wisatawan kan tertarik apalagi ada oleh-oleh yang dibuat oleh masyarakatnya sendiri

Comment [f170]: Peran Dinas Pariwisata

jadi disana itu multiplayer effect karena dampaknya langsung ke masyarakat, karena pariwisata itu mempunyai manfaat jadi partisipasi masyarakatnya tinggi, kita memang mempersilahkan ke masyarakat untuk menjadikan desanya jadi desa wisata

Comment [f172]: Faktor pendukung pemberdayaan

4. Apa pendapat bapak mengenai pemberdayaan masyarakat yang ada di desa wisata pentingsari?

Jawab: prinsip dari desa wisata adalah pemberdayaan masyarakat, desa wisata tidak mungkin dimiliki oleh 1 orang jadi masyarakatnya berhak memiliki dan mengurus, tapi ya memang ada ketua, sekretaris dan bendahara. Desa wisata itu memang harus memberdayakan masyarakatnya. kalau pentingsari masyarakatnya semua diberdayakan

Comment [f171]: Pendapat

5. Apa kontribusi dinas pariwisata sleman pada desa wisata pentingsari?

Jawab: kontribusinya pada seluruh desa wisata yang pertama membentuk forum desa wisata yang biasanya ditanggung oleh dinas pariwisata, adanya pembinaan secara regular, pelatihan-pelatihan yang dibiayai oleh dinas untuk cash money belum, kalau PNPM Mandiri Pariwisata yang pertama 70 juta udah ke dua dan ketiga itu 100 juta, PNPM Mandiri itu dari kementerian pariwisata langsung ke desa wisata melalui BPD (Badan Permusyawaratan Desa) jadi tiap BPD itu punya rekening kalau kita itu hanya memantau perkembangannya seperti apa dan kami akan meminta laporannya. Anggaran itu dipakai buat kegiatan masyarakat misalnya untuk menambah fasilitas yang ada di homestay seperti kasur, bantal dll, selain itu bisa untuk membeli peralatan outbond, pembuatan toilet umum pokoknya hasil dari rembuk warga, yang tidak boleh itu dipakai untuk membuat gapura. Kalau ini khusus untuk pemberdayaan masyarakat dananya.

Comment [f173]: Kontribusi

6. Menurut bapak, apa yang membuat desa wisata pentingsari bisa menjadi desa wisata yang maju dan cepat berkembang?

Jawab: pertama karena kepemimpinannya pak doto dan pak sumardi yang bagus saya salut dengan kepemimpinannya mereka, tekad mereka sangat kuat, komitmen pak doto dan masyarakat yang bagus, pak doto selalu komunikasi dengan dinas, jadi kalau ada even-even promosi pasti akan kami ajak, dulu modalnya itukan nol putul tapi karena tekad, dan masyarakat yang punya joglo itu juga mendukung dan mau meminjamkan joglonya untuk pertemuan atau kegiatan tamu itu kan jadi salah satu modalnya, setelah ada wisatawan masuk masyarakat mengerti bahwa pariwisata bisa memberikan manfaat setelah itu masyarakat satu persatu menjadikan rumahnya menjadi homestay karena banyak wisatawan yang berkunjung disana

Comment [f174]: Pendapat mengenai majunya Desa Wisata Pentingsari

7. Apa dampak pemberdayaan masyarakat yang ada di desa wisata pentingsari?

Jawab: memberikan lapangan pekerjaan kepada mereka yang belum punya pekerjaan, misalnya sebagai pemandu, kemudian kalau mempunyai keahlian seperti memasak bisa menambah prodak untuk dijadikan oleh-oleh bagi wisatawan, atau punya keahlian dalam bidang pertanian atau kesenian itu bisa dipakai, kan disana ada keluarga petani yang punya sawah tapi sawahnya tidak pernah ditanami padi nah nanti pada saat wisawawan datang tanahnya bisa dipakai untuk mengajarkan wisatawan bagaimana meanam padi dan bisa ada acara atraksi membajak sawah dari situ kan yang punya tanah jadi dapat keuntungan dari desa wisata, peningkatan perekonomian rakyat dan secara politis jadi pemersatu antar penduduk, kemudian bisa melestarikan budaya dan dapat mengurangi pengangguran

Comment [f175]: Dampak Pemberdayaan

8. Adakah upaya dari dinas dalam meningkatkan kesadaran masyarakat untuk berpartisipasi dalam pemberdayaan masyarakat di desa wisata pentingsari?

Jawab: adjadi begini pada perinsipnya desa wisata itu tumbuh berkembang dari dan oleh masyarakat, otomatis jika desa dijadikan desa wisata pasti sudah didukung masyarakatnya, upaya menyadarkannya itu jika sudah ada wisatawan yang masuk, kan masyarakat jadi tau kalau pariwisata itu membawa dampak yang baik untuk masyarakat. Pada awal beririnya desa wisata pentingsari itu pasti ada masyarakat yang kontra, karena takut kalau ada budaya asing masuk kedalam desa pentingsari, misalnya dulu anak e dewe senengane nganggo kopyah saiki rambute di abang-abang, itu kan budaya kota nah itu yang menjadi ketakutan mereka tap pak doto dan masyarakat desa wisata pentingsari sudah punya filter dengan adanya aturan yang ada. Ada atau tidaknya pariwisata itu kebudayaan asing bisa masuk ke dalam budaya kita yang penting kita bisa menangkalnya.

Comment [f176]: Upaya

9. Apa pendapat dinas pariwisata sleman mengenai prestasi yang sudah dicapai oleh desa wisata pentingsari?

Jawab: ya kita ikut bangga, kita salut kepada pak doto yang bisa memberdayakan masyarakatnya, yang kedua bisa mendatangkan wisatawan, yang ketiga bisa meningkatkan kesejahteraan masyarakat desa wisata pentingsari. Pak doto itu juga sudah sering jadi narasumber kemana-mana kalau ada event-event desa wisata karna pengalamannya di desa wisata.

Comment [f177]: Pendapat mengenai prestasi

HASIL WAWANCARA DENGAN PENGUNJUNG

I. Identitas Diri

- a. Nama : Abdul Rozak

- b. Usia : 27
- c. Pendidikan Terakhir : Sarjana
- d. Pekerjaan : Guru SMP
- e. Tanggal Wawancara : 16 Desember 2012

II. Daftar Pertanyaan

1. Apakah anda sering mengunjungi Desa Wisata penting sari?

Jawab: baru satu kali mbak, saya taunya dari internet..

Comment [f178]: Kunjungan

2. Dalam rangka apa anda berkunjung ke Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: dalam rangka ngadain acara buat siswa saya mbak tujuannya diajak kesini biar siswa-siswanya tau bagaimana sih hidup di desa itu, selain itu agar mereka mendapat pengetahuan mba, isini an mereka ada outbond, ada acara membajaka sawah, seain itu mereka biar belajar mandiri disini mbak..

Comment [f179]: Tujuan

3. Bagaimana pendapat anda mengenai Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: pendapatnya luar biasa sekali mbak, eksotis, alamnya masih alami, budayanya juga masi terjaga, selain itu ,masyarakatnya juga ramah-ramah

Comment [f180]: Pendapat mengenai Desa Wisata Pentingsari

4. Apa saja kelebihan dan kekurangan Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: kelebihannya ya alamnya masih asri mbak disini bisa banyak belajar kaya cara menanam padi, membajak sawah tentunya sangat mendidik mbak, selain itu pelayanannya juga bagus mbak, masyarakatnya juga luar biasa ramah-ramah mbak, kekurangannya ya publikasinya masih kurang mbak saya aja liadnya cuma dari internet, sama akses jalan untuk menuju kesini agak susah mbak kami sempet kebalalasan karna dari pertigaan pakem itu tidak ada penunjuk jalannya mbak

Comment [f181]: Kelebihan dan Kekurangan

5. Adakah saran anda untuk Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: sarannya ya mendingan publikasinya jangan cuma lewat internet mbak, publikasinya mending lebih dikencengin lagi dan dikasih penunjuk jalan yang lebih jelas mbak biar tidak ada yang nyasar

Comment [f182]: Saran

I. Identitas Diri

- a. Nama : Angelina Wilda
- b. Usia : 15
- c. Pendidikan Terakhir : SMA kelas X
- d. Pekerjaan : Siswa
- e. Tanggal Wawancara : 13 Januari 2013

II. Daftar Pertanyaan

1. Apakah anda sering mengunjungi Desa Wisata penting sari?

Jawab: baru satu kali mbak..

Comment [f183]: Kunjungan

2. Dalam rangka apa anda berkunjung ke Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: dalam rethre reor pamariska (persatuan remaja Kristen dan katolik) kalau di agama islam semacam pesantren kilat mbak tapi disini sekalian ada oubondnya juga

Comment [f184]: Tujuan

3. Bagaimana pendapat anda mengenai Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: keren banget mbak menurutku..alamnya masih asri, masih banyak pohon-pohon besar, seru banget mbak disini tuu..

Comment [f185]: Pendapat mengenai Desa Wisata Pentingsari

4. Apa saja kelebihan dan kekurangan Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: kelebihannya disini tu tiap rumah masih ada kolam ikannya, aku seneng mbak litanya..disini kita juga bisa belajar gimana pengolahan kopi dari awal sampai akhir wah mbak ternyata susah, sama tadi aku juga sempet liad gimana cara mengolah jamur, manfaatnya banyak mbak disini aku jadi tau gimna mengolah kopi dan jamur mbak selain itu pemandunya ramah-ramah banget dan sabar-sabar mbak..kalau kekurangannya tu penerangannya kurang e mbak jadi kalau malem itu aku takut soale gelap mbak, terus akses jalannya juga susah karna mulai dari masuk jalan kaliurang sama itu nggak ada plangnya pentingsari

Comment [f186]: Kelebihan dan Kekurangan

5. Adakah saran anda untuk Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: sarannya kalau bisa penerangannya di y tambah lag aja mbak soalnya kan biar jalannya lebih terang mbak, sama akses jaan diperbaiki mbak biar yang menuju kesini nggak susah

Comment [f187]: Saran

I. Identitas Diri

- a. Nama : Deta Wahyu Ningsih
- b. Usia : 18
- c. Pendidikan Terakhir : SMA kelas XII
- d. Pekerjaan : Siswa
- e. Tanggal Wawancara : 13 Januari 2013

II. Daftar Pertanyaan

1. Apakah anda sering mengunjungi Desa Wisata penting sari?

Jawab: baru satu kali mbak..

Comment [f188]: Kunjungan

2. Dalam rangka apa anda berkunjung ke Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: dalam retreth reor pamariska (persatuan remaja Kristen dan katolik) tapi disini aku jadi panitianya mbak, kan pesertanya anak kelas X dan XI selain itu juga kita mau pemilihan pengurus pamariska jadi tiap tahun pasti ada acara kaya gini mbak, disini kegiatan selain retreth dan reor tu kita ngadain outbond, tracking kekebun salak, belajar buat kopi, belajar buat jamur jga tadi mbak

Comment [f189]: Tujuan

3. Bagaimana pendapat anda mengenai Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: bagus mbak disini suasananya masih alami masih desa banget, udaranya sejuk, nyaman juga mbak disini tuu..

Comment [f190]: Pendapat mengenai Desa Wisata Pentingsari

4. Apa saja kelebihan dan kekurangan Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: kelebihannya disini acaranya yang dimau sama kita terkoordinir dengan baik mbak, pelayananya bagus mbak, pemandunya ramah-ramh, disini aku juga bisa belajar gimana cara pengolahan kopi dan jamur, kekurangannya penerangan sma akses jalan yang agak susah mbak..

Comment [f191]: Kelebihan dan Kekurangan

5. Adakah saran anda untuk Desa Wisata Pentingsari?

Jawab: sarannya akses jalan perbaiki sama penerangannya mbak juga ditambah

Comment [f192]: Saran

Jumlah Tamu dari tahun 2008 sampai dengan Juni 2012

Tahun	Home stay	Kembali	Jumlah
2008	641	653	1.293
2009	833	4.175	5.008
2010	4.123	5.453	9.576
2012	10.129	10.350	20.479
Jumlah	22.169	27.339	49.508
Yang Lain Seperti Survei:			
2008	1.362		
2009	321		
2010	1.236		
2011	2.131		
Jumlah	5.040		5.040
Jumlah Semuanya			54.548

Sumber: Arsip Desa Wisata Pentingsari

Berbagai penghargaan dan kejuaran yang didapatkan oleh Desa Wisata Pentingsari

a. Piagam Penghargaan/ Kejuaraan

- Piagam Penghargaan dan Trofi sebagai Juara II Festival Desa Wisata se-Kabupaten Sleman, 17 Juni 2008.
- Piagam Penghargaan dan Trofi sebagai Juara I Lomba Desa Wisata se-Propinsi Daerah Istimewa Yogyakarta, 23 November 2009.
- Piagam Penghargaan sebagai Desa Wisata dengan Keunikan Alam dalam lomba Desa Wisata se-Propinsi Daerah Istimewa Yogyakarta, 23 November 2009.
- Penghargaan *Best Practise on Thourisme Ethic at Local Level* dari *World Comitte on Thourisme Ethic* (WCTE)-UNWTO, 14 Juni 2011.
- Citra Pesona Wisata (Cipta Award 2011) dari Kementrian Kebudayaan dan Pariwisata Jakarta, 27 Sreptember 2011.
- Kedaulatan Rakyat Award Yogyakarta, 27 September 2011.
- Penghargaan Sapta Pesona dari Kementrian Pariwisata Jakarta, 23 November 2011.
- Penghargaan Cipta Award dari Kementrian Pariwisata karena kelebagaannya, pada tanggal 28 September 2012.

b. Artikel Media Cetak/ Elektronik

- Desa Wisata Pentingsari raih Penghargaan Dunia, Kedaulatan Rakyat Juni 2011.
- Dewi Peri Contoh Kisah Sukses Etika Pariwisata, Radar Jogja Juni 2011.
- 8 Tokoh Penerima Kedaulatan Rakyat Award, September 2011.
- Mengawal Dewi Peri Butuh Kesabaran, Kedaulatan Rakyat Award, September 2011.
- Menjual Alam dan Kehidupan Desa, Suara Merdeka Semarang, 2012
- Desa Wisata DIY Mengapa Primadona, Kedaulatan Rakyat, September 2011.
- Pesona Alami di Lereng Merapi, Jogja Fantasi, 2009.
- Truly Indonesia, Majalah Tamasya, 2011.
- *Optimizing Local Potential*, Majalah Kabare, 2011.
- *Tourists Provide Bountiful Harvest for Villages*, Jakarta Globe 2011.
- Wisata Alam Pedesaan, Tabloid empaka, Semarang, 2011.
- Dicantumkan dalam Peta Wisata Kabupaten Sleman tahun 2009-2011.
- Tayangan acara “Pelangi Desa” di TVRI Jakarta tahun 2009.
- Tayangan acara Geoni Si Kembara di Televisi Trans 7, Jakarta tahun 2011.
- Tayangan Koki Cilik, Trans 7.

Berbagai piagam penghargaan yang diperoleh Bapak Doto selaku Nara Sumber dalam acara yang terkait dengan Desa Wisata Pentingsari

a. Piagam Penghargaan Nara Sumber

- Nara Sumber pada Workshop Aktualisasi Kode Etik Kepariwisataaan dalam Upaya Meningkatkan Daya Saing Pariwisata Indonesia, Bandung 2-3 April 2012.
- Perwakilan Kementrian Kebudayaan dan Pariwisata unsure Desa Wisata dalam Temu Nasional ke-4 PNPM Mandiri 2011, Jakarta 29 September – 2 Oktober 2011.
- Peserta Pembekalan Kepariwisataaan bagi Pengelola Desa Wisata 10-11 Mei 2012.
- Nara Sumber dalam diklat Pengelolaan Desa Wisata Tingkat Nasional, Bogor 20-22 Juli 2011.
- Nara Sumber Seminar Nasional Dinamika Pemasaran dan Promosi Destinasi Pariwisata untuk meningkatkan Kunjungan Wisata, Yogyakarta 26 November 2011.
- Pembekalan KKN Kewirausahaan/ Pengelolaan Desa Wisata, Universitas Atmajaya Yogyakarta 1 Agustus 2011.
- Nara Sumber Java Promo dalam Workshop Desa Wisata Java Promo, 24 Oktober 2011.

- Nara Sumber Diskusi Tinjauan Akademis PNPM Mandiri Pariwisata, UGM
Maret 2012.

DOKUMENTASI

a. Dokumentasi Wawancara dengan pengelola Desa Wisata Pentingsari



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 16/12/12)



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 24/12/12)



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 28/12/12)



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 10/01/13)

b. Wawancara dengan masyarakat



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 06/1/13)



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 28/12/12)



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 28/12/12)



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 28/12/12)

c. Wawancara dengan pengunjung



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 16/12/12)



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 13/01/13)

d. KepalaDesaUmbulharjo



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 17/01/13)

e. PihakDinasPariwisataSleman



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 22/01/13)

e. Desa Wisata Pentingsari



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 12/02/13)



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 12/02/13)

f. Homestay



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 16/12/12)



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 12/01/13)

g. Objek Wisata



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 12/01/13)



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 12/01/13)

h. Toilet



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 12/01/13)



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 12/01/13)

i. Kegiatan Wisatawan



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 03/01/13)



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 03/01/13)



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 03/01/13)



(Dokumentasi Pribadi)

(Foto diambil pada tanggal 17/01/13)

j. Penyambutan tamu



(Dokumentasi Pribadi)
(Foto diambil pada tanggal 03/01/13)

k. Berbagai Penghargaan



(Dokumentasi Pribadi)
(Foto diambil pada tanggal 12/01/13)

k. Kegiatan Jumat Bersih



(Dokumentasi Pribadi)
(Foto diambil pada tanggal 08/02/13)

l. Kegiatan Gotong Royong



(Dokumentasi Pribadi)
(Foto diambil pada tanggal 10/02/13)

PETA DESA WISATA PENTINGSARI





PEMERINTAH PROVINSI DAERAH ISTIMEWA YOGYAKARTA
SEKRETARIAT DAERAH

Kompleks Kepatihan, Danurejan, Telepon (0274) 562811 - 562814 (Hunting)
YOGYAKARTA 55213

SURAT KETERANGAN / IJIN

070/9413/V/12/2012

Membaca Surat : Dekan Fak. Ilmu Sosial UNY Nomor : 2827/UN.34.14/PL/2012
Tanggal : 04 Desember 2012 Perihal : Ijin Penelitian

- Mengingat :
1. Peraturan Pemerintah Nomor 41 Tahun 2006, tentang Perizinan bagi Perguruan Tinggi Asing, Lembaga Penelitian dan Pengembangan Asing, Badan Usaha Asing dan Orang Asing dalam melakukan Kegiatan Penelitian dan Pengembangan di Indonesia;
 2. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 33 Tahun 2007, tentang Pedoman penyelenggaraan Penelitian dan Pengembangan di Lingkungan Departemen Dalam Negeri dan Pemerintah Daerah;
 3. Peraturan Gubernur Daerah Istimewa Yogyakarta Nomor 37 Tahun 2008, tentang Rincian Tugas dan Fungsi Satuan Organisasi di Lingkungan Sekretariat Daerah dan Sekretariat Dewan Perwakilan Rakyat Daerah.
 4. Peraturan Gubernur Daerah Istimewa Yogyakarta Nomor 18 Tahun 2009 tentang Pedoman Pelayanan Perizinan, Rekomendasi Pelaksanaan Survei, Penelitian, Pendataan, Pengembangan, Pengkajian, dan Studi Lapangan di Daerah Istimewa Yogyakarta.

DIJINKAN untuk melakukan kegiatan survei/penelitian/pendataan/pengembangan/pengkajian/studi lapangan kepada:

Nama : RIFANI DIAN HIDAYAH NIP/NIM : 09413244040
Alamat : Karangmalang Yogyakarta
Judul : PEMBERDAYAAN MASYARAKAT DI DESA WISATA PENTING SARI KECAMATAN CANGKRINGAN KABUPATEN SLEMAN DAERAH ISTIMEWA YOGYAKARTA
Lokasi : - Kec. CANGKRINGAN, Kota/Kab. SLEMAN
Waktu : 10 Desember 2012 s/d 10 Maret 2013

Dengan Ketentuan

1. Menyerahkan surat keterangan/ijin survei/penelitian/pendataan/pengembangan/pengkajian/studi lapangan *) dari Pemerintah Provinsi DIY kepada Bupati/Walikota melalui institusi yang berwenang mengeluarkan ijin dimaksud;
2. Menyerahkan soft copy hasil penelitiannya baik kepada Gubernur Daerah Istimewa Yogyakarta melalui Biro Administrasi Pembangunan Setda Provinsi DIY dalam compact disk (CD) maupun mengunggah (upload) melalui website adbang.jogjaprov.go.id dan menunjukkan cetakan asli yang sudah disahkan dan dibubuhi cap institusi;
3. Ijin ini hanya dipergunakan untuk keperluan ilmiah, dan pemegang ijin wajib mematuhi ketentuan yang berlaku di lokasi kegiatan;
4. Ijin penelitian dapat diperpanjang maksimal 2 (dua) kali dengan menunjukkan surat ini kembali sebelum berakhir waktunya setelah mengajukan perpanjangan melalui website adbang.jogjaprov.go.id;
5. Ijin yang diberikan dapat dibatalkan sewaktu-waktu apabila pemegang ijin ini tidak memenuhi ketentuan yang berlaku.

Dikeluarkan di Yogyakarta

Pada tanggal 10 Desember 2012

A.n Sekretaris Daerah

Asisten Perekonomian dan Pembangunan

Ub.

Asisten Biro Administrasi Pembangunan



Tembusan :

1. Yth. Gubernur Daerah Istimewa Yogyakarta (sebagai laporan);
2. Bupati Sleman c/q Ka. Bappeda
3. Ka. Dinas Pariwisata DIY
4. Dekan Fak. Ilmu Sosial UNY
5. Yang Bersangkutan

Hendar Siswawati, SH

NIP. 19560120 198503 2 003



PEMERINTAH KABUPATEN SLEMAN
BADAN PERENCANAAN PEMBANGUNAN DAERAH

Jalan Parasamya Nomor 1 Beran, Tridadi, Sleman, Yogyakarta 55511
Telepon (0274) 868800, Faksimili (0274) 868800
Website: slemankab.go.id, E-mail : bappeda@slemankab.go.id

SURAT IZIN

Nomor : 070 / Bappeda / 3186 / 2012

**TENTANG
PENELITIAN**

KEPALA BADAN PERENCANAAN PEMBANGUNAN DAERAH

Dasar : Keputusan Bupati Sleman Nomor : 55/Kep.KDH/A/2003 tentang Izin Kuliah Kerja Nyata, Praktek Kerja Lapangan, dan Penelitian.
Menunjuk : Surat dari Sekretariat Daerah Pemerintah Provinsi Daerah Istimewa Yogyakarta
Nomor : 070/ Tanggal : 10 Desember 2012
Hal : Izin Penelitian

MENGIZINKAN :

Kepada :
Nama : RIFANI DIAN HIDAYAH
No.Mhs/NIM/NIP/NIK : 09413244040
Program/Tingkat : S1
Instansi/Perguruan Tinggi : Universitas Negeri Yogyakarta
Alamat instansi/Perguruan Tinggi : Karangmalang, Yogyakarta 55281
Alamat Rumah : Jl. Teratai 4 / 78 Condongcatur, Depok, Sleman, Yk.
No. Telp / HP : 087838347422
Untuk : Mengadakan Penelitian / Pra Survey / Uji Validitas / PKL dengan judul
**PEMBERDAYAAN MASYARAKAT DI DESA WISATA PENTING SARI
KECAMATAN CANGKRINGAN KABUPATEN SLEMAN DAERAH
ISTIMEWA YOGYAKARTA**
Lokasi : Desa Wisata Penting Sari, Umbulharjo, Cangkringan
Waktu : Selama 3 bulan mulai tanggal: 10 Desember 2012 s/d 11 Maret 2013

Dengan ketentuan sebagai berikut :

1. Wajib melapor diri kepada Pejabat Pemerintah setempat (Camat/ Kepala Desa) atau Kepala Instansi untuk mendapat petunjuk seperlunya.
2. Wajib menjaga tata tertib dan mentaati ketentuan-ketentuan setempat yang berlaku.
3. Izin tidak disalahgunakan untuk kepentingan-kepentingan di luar yang direkomendasikan.
4. Wajib menyampaikan laporan hasil penelitian berupa 1 (satu) CD format PDF kepada Bupati diserahkan melalui Kepala Badan Perencanaan Pembangunan Daerah.
5. Izin ini dapat dibatalkan sewaktu-waktu apabila tidak dipenuhi ketentuan-ketentuan di atas.

Demikian ijin ini dikeluarkan untuk digunakan sebagaimana mestinya, diharapkan pejabat pemerintah/non pemerintah setempat memberikan bantuan seperlunya.

Setelah selesai pelaksanaan penelitian Saudara wajib menyampaikan laporan kepada kami 1 (satu) bulan setelah berakhirnya penelitian.

Dikeluarkan di Sleman

Pada Tanggal : 10 Desember 2012

a.n. Kepala Badan Perencanaan Pembangunan Daerah

Sekretaris

u.b.

Kepala Bidang Pengendalian dan Evaluasi



Dra. SUCIIRIANI SINURAYA, M.Si, M.M

Pembina, TV/a

NIP.19630112 198903 2 003

Tembusan :

1. Bupati Sleman (sebagai laporan)
2. Kepala Kantor Kesatuan Bangsa Kab. Sleman
3. Kepala Dinas Budpar Kab. Sleman
4. Kabid. Ekonomi Bappeda Kab. Sleman
5. Camat Cangkringan
6. Kepala Desa Umbulharjo, Cangkringan
7. Pengelola Ds. Wisata Penting Sari, Umbulharjo
8. Dekan Fak. Ilmu Sosial UNY.
9. Yang Bersangkutan



KEMENTERIAN PENDIDIKAN DAN KEBUDAYAAN
UNIVERSITAS NEGERI YOGYAKARTA
FAKULTAS ILMU SOSIAL

Alamat: Karangmalang Yogyakarta 55281
Telp. (0274) 586168 Ext. 249 Fax. (0274) 548201
Website : www.fis.uny.ac.id.

Nomor : 2827 / UN.34.14/PL/2012
Lampiran : 1 bendel Proposal
Hal : Permohonan Izin Penelitian

04 DEC 2012

Yth.: Gubernur Provinsi D.I. Yogyakarta
C.q. Kepala Biro Administrasi Pembangunan
Setda Provinsi D.I. Yogyakarta

Dengan hormat kami bermaksud memintakan izin mahasiswa a.n. :

Nama : RIFANI DIAN HIDAYAH
NIM : 09413244040
Program Studi : Pendidikan Sosiologi
Maksud/Tujuan : Penelitian Tugas Akhir Skripsi
Judul Tugas Akhir : PEMBERDAYAAN MASYARAKAT DI DESA WISATA
PENTING SARI KECAMATAN CANGKRINGAN
KABUPATEN SLEMAN DAERAH ISTIMEWA
YOGYAKARTA

Atas perhatian kerjasama dan izin yang diberikan kami ucapkan terima kasih.



Tembusan :

1. Kep. Desa Umbulharjo, Cangkringan, Sleman, Yogyakarta
2. Pengelola Desa Wisata Penting Sari,
Umbulharjo, Cangkringan, Sleman, Yogyakarta.
3. Ka. Subdik FIS UNY
4. Ketua Jurusan Pendidikan Sejarah
5. Mahasiswa yang bersangkutan

Dekan,
Prof. Dr. Ajat Sudrajat, M.Ag
19620321 198903 1 001